

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en las oficinas de la sociedad general de ANUNCIOS, Cármen, 13, piso 1.
El importe de los recibos de suscripciones se anticipa por el pago de la misma que se hace en el momento de suscribirse.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
Y PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

AÑO XXXVII. NUM 10385

MADRID, SABADO 28 DE AGOSTO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

GRAGEAS SAEZ curan la IRRITACION, Purgacion, GOTA militar, INCONTINENCIA de orina, Estrechez, DERRAMES seminales, FLUJO blanco, ULCERACION y toda clase de FLUJOS de las VIAS URINARIAS. Se vende a 12 rs. frasco en la botica del Dr. M. Miguel, Arenal, 2, y demás farmacias.—Al por mayor, M. Garcia, Capellanes, 1, y Dr. Saez, Barcelona.

LIQUIDACION de muebles. ALCALA. 27.
BARATURA SIN IGUAL
MUSICA SELECTA
ESCRITURAS ARREGLADAS PARA CANTO Y PIANO Y PARA PIANO SOLO, DE LA ACREDITADA CASA EDITORIAL DE ED. SONZOGNO, DE MILAN.

PARA CANTO Y PIANO.
A 15 pesetas, Stella, Manzocchi.—Le donne curiose, Usiglio.—A 7 ptas. El barbiere di Siviglia, Rossini.—El matrimonio segreto, Cimarosa.—A 350 ptas. Beatrice di Tenda, Bellini.

PARA PIANO SOLO.
A 150 pesetas: La Stranera, El Pirata, Beatrice di Tenda, Capuletti de Montecchi, Bellini.—La Dama Blanca, Bojeldieu.—L'elixir d'amore, Lucrezia Borgia, La Regina di Goiconda, Donizetti.—El Prato dei Scrivani, Herold.—El sa de Claudio, Mercadante.—El fauto magico, Mozart.—Cosi fan tutte, Mozart.—Nina pazza per amore, Ricci.—La Gazza Ladra, L'italiana in Algeri, Otello, Matilde di Shabran, La Donna del Lago, La Cenerentola, Rossini.—Froschütz, Weber.—Ifigenia in Aulide, Armiata, Gluck.—Le Due Giornate, Cherubini.—Fidelio, Beethoven.—En la Sociedad General de Anuncios de España, Cármen, 13, piso 1.

El Vigorizador vital
DE LAS NATURALEZAS GASTADAS EN AMBOS SEXOS
Impotencia, esterilidad, espermatocitos, debilidad genital, pérdida de esperma en sueños o en vigilia, la debilidad, los pedecimientos cónicos del estómago, de los nervios, del pecho, hígado, bazo, jaquecas, extrínseco, vaho, insomnio, pérdida de la memoria, ideas tristes, hipocondría, dando por término la falta de virilidad, infertilidad, impotencia, lepra, extrínseco, encefalo y mariposa. Para curar la verdad lea el prospecto del SPANISH THOMPSON que da y envía gratis el Director del Gabinete Médico Norte-Americano, MONTEZA, 33, 1.º—MADRID.

CALENTURAS.
Curaciones, terciales, cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas o intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas-infallibles de Fernandez. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para los rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Espondedores y elaboradores por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza de la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España.

MR. CHAPLET FILS
abrió sus clases de francés el 1.º de setiembre. Honorarios, 15 pesetas al mes.—Lecciones particulares. Hortaleza, 25, tercero.

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

De EL IMPARCIAL.
«Londres, 26 (724 n.).—El gobierno ha firmado oficialmente en la Cámara de los Comunes que las potencias consienten en la restauración del príncipe Alejandro en el trono de Bulgaria.
El subsecretario de Negocios extranjeros, autor de esta afirmación, ha insistido en que

el amor propio del príncipe Alejandro no debe sufrir mortificación porque un insignificante grupo de conspiradores haya sorprendido su confianza a la vez que la del pueblo y el ejército búlgaro en masa.

Ha recalado el subsecretario que el príncipe Alejandro debe estar convencido a estas horas de que su política interpretaba fielmente los deseos y las tendencias de la inmensa mayoría de sus súbditos. Esta frase ha hecho impresión por lo directamente que apunta la derrota del golpista fraguado por Rusia.

Por último, el subsecretario de Negocios extranjeros ha vuelto a declarar «que invitadas las potencias a que no intervinieran en contra de la restauración del príncipe, han prestado a ella su consentimiento. Y que no quedando ya por vencer más que las repugnancias personales que pueda tener el príncipe para volver a gobernar la Bulgaria, la reinstalación y entrada del príncipe en Sofía puede considerarse como un hecho.»
«Londres, 26 (724 n.).—Telegramas que acababan de llegar de Berlín confirman mi previsión telegráfica de esta mañana.

El gobierno de Rusia proclama de que haya tenido relación ni connivencia de ningún género con la revolución operada en Bulgaria, y que dió por resultado el destronamiento del príncipe.
El gobierno ruso añade a su declaración que el destronamiento fué debido a una conjura puramente local.—C.»

Del BOLETIN OFICIAL.
«Gobierno civil.—Circular.—Debido verificarse elecciones provinciales en varios distritos de esta provincia el día 5 de setiembre, creo conveniente encaucar a V. la importancia que entraña el que los ciudadanos a quienes la ley concede el derecho de sufragio no encuentren dificultades ni trabas de ninguna especie para su libre y desembarazado ejercicio.

El gobierno, inspirándose en este criterio, en cumplimiento de su deber, y considerando igualmente respetables las aspiraciones de todos los candidatos, sean cuales fueren sus simpatías y tendencias, se propone presenciar la lucha electoral con la más severa imparcialidad, no dispensando a los candidatos preferencias de ningún género.

El único anhelo del gobierno es conseguir que el cuerpo electoral espere libérrimamente su voluntad, sin que sobre él se ejerza ninguna clase de coacciones, ya provengas de los agentes de la administración, ya de los alcaldes, o ya en fin de cualesquiera otros funcionarios que por un error nacido de un equivocado concepto de sus deberes crean que ineludiblemente están obligados a obtener el triunfo de candidatos determinados, aunque para conseguirlo sea necesario vulnerar las leyes, promoviendo expedientes gubernativos sobre multas, atrasos, cuentas o cualesquiera otros, haciendo separaciones, trasladados o suspensiones de empleados, cohibiendo a los electores con promesas o amenazas, e impidiéndoles de cualquier modo el legítimo ejercicio de su derecho.

A fin de evitar que esto suceda, el gobierno declara que será inexorable con todos los que, ya con el carácter de funcionarios públicos, ya con el de meros electores, se valgan de medios condenados por las leyes para conseguir votos en pró o en contra de cualquier candidato.

A este propósito, y para evitar con el más solícito y minucioso cuidado todo hecho que pueda suponerse que directa ni indirectamente, de cerca ni de lejos, tienda a ejercer presión sobre el ánimo de los electores, he acordado, en uso de las facultades que me competen, levantar todas las comisiones de apremio para el cobro de atrasos por débitos a la provincia, que pesen sobre los alcaldes y ayuntamientos comprendidos en los distritos a que

se refiere la convocatoria de 8 de los corrientes, debiendo los comisionados suspender de luego todo procedimiento interin trascurrido el período electoral, siguiéndolo después por sus trámites naturales hasta conseguir la realización de los referidos atrasos.

Lo que digo a V. para su conocimiento y demás efectos y que se haga saber a V. Dios guarde a V. muchos años. Madrid 26 de agosto de 1886.—Julian Zugasti.

De EL LIBERAL.
«En el segundo reemplazo de 1885, incluyéronse, como era justo, los soldados que, habiendo sentado plaza de voluntarios antes de cumplir la edad, llegaron a ella en dicho año. Pero es el caso que esos voluntarios no fueron sorteados en el distrito del Congreso de esta capital, lo que les irroga perjuicios tan inmerecidos como es necesario reparar, bien abonándoles premios, bien otorgándoles la licencia cuando hayan cumplido tres años en el servicio, desde el día en que se engancharon voluntariamente.»

«Se trata de un hombre político de gran autoridad e influencia, que milita entre los constitucionales y que se baña en la Concha de San Sebastián. Me prohibió revelar su nombre, aunque no refirió lo que me contaba.

«Es cierto que hay mucho descontento entre los ministeriales?
—Si. La primera nota de discordia la dió Vega Armijo, pero no fué Vega Armijo el primer descontento. Pueden disputarse este título todos los que antes habían sido ministros por casualidad, los que jamás debieron serlo, los que temen no volverlo a ser.

Al formarse el actual gabinete, el elemento joven, que pudo disgustarse, no dió muestras de enojo; y el elemento senil las dió suprimidas. No hay más descontentos ni más disidentes que los ex-ministros de la derecha y de la izquierda. Esto se ha evidenciado en las Cámaras y en los despachos de los ministros y de los subsecretarios.

Hablan del gobierno a regañadientes, Pio Gullón, Leon y Castillo, Angulo, Martínez Campos, Sardoal, Nuñez de Arce, el duque de Tetuan, Romero Girón y Vega Armijo, y estos y otros son los únicos que formarán la disidencia.

«Y a propósito, ¿qué le parece a V. el nuevo ministro de Hacienda?
—Tengo un alto concepto de su laboriosidad, de su talento y de su energía; pero si ha de hacer algo necesaria imponerse, y no sé si Sagasta querrá ayudarlo a que se imponga.

«Creo Vd. Es preciso acabar con el tempe drago. No se trata de inertes; es preciso renovar el plantío.

«En qué actitud supone usted colocado al general Salamanca? ¿Qué derroteros cree usted que va a seguir?
—No se puede saber lo que intenta y ya se alegraría él de que se lo dijeran. Sueña con el poder y teme de sus sueños. No es hombre de gobierno ni puede serlo quien obra y habla, no por discurso sino por temperamento. No es ni puede ser reformador, ni revolucionario, porque le faltan ideales.

Prim no tuvo jamás el poder en las calles de Madrid, como lo tuvo Salamanca el año pasado, y sin embargo, saltó a recogerle muchas veces. Salamanca se asombró de que nadie se lo disputase. Cuando O'Donnell y Dulce se lanzaban a las conspiraciones y a los pronunciamientos, no iban a hacer discursos a los Casinos, ni a hourarse con la presidencia de Círculos, ni a amenazar desde los periódicos; tomaban el camino de Vicálvaro o como Serrano el de Alcala... y nada más. Desde que caían hasta que se levantaban, no se les oía

otro grito que el primero que daban al frente de las tropas. Es verdad que cuando el conflicto con las Carolinas, el país y el ejército volvieron la vista hacia Salamanca como se vuelve hacia el caudillo; pero cuando los pueblos han puesto su mirada en un hombre, creyendo encontrar al héroe y no le han visto, jamás vuelven a acordarse de él.

«¿Y los izquierdistas?
—Antes aspecto de leones; hoy, como siempre, en realidad, borregos que están buscando el camino de volver al redil de Sagasta.
—¿Cree Vd. que la alianza, si se realiza, será interesada?
—Creo que Douerra haría un buen embajador de España en Portugal y que Lopez Dominguez estará propicio a aceptar en servicio del trono el puesto que se le designe.
—¿Y no temen Vds. que vuelvan los conservadores?
—No volverán. Si volvieron, serían el gabinete Concha del año 68, y señal de que la república viera por el triunfo de la fuerza.
—La última pregunta: ¿Las inteligencias con D. Carlos...?
—Ya serían un hecho sin la bandera de Ruiz Zorrilla. Cánovas, que ha sido el primero en oponerse a los pactos intentados entre la familia real y D. Carlos, habría sido el primero en utilizarlos si Ruiz Zorrilla, para ese caso, no hubiera sacado la bandera de todo el país.—Miquel Noua.—San Sebastián 25 agosto.»

DE UN FUMADOR.
«Es ya completamente infumable el veneno nacional, por mal nombre llamado tabaco. Las cajetillas de 25 céntimos no contienen más que un rapé de mala clase é incandescente, faltando en los estancos muy amenuado las de la fábrica de Alicante.
Cuanto a los cigarrillos de 20 céntimos, no hay que hablar, porque más que 25 cigarrillos contienen 25 sátiras al fumador.
Señor director general de Rentas Estancadas, ¿usted fuma del estanco?»

De LA EPOCA.
«El Tesoro de los Estados Unidos tiene una existencia de 300.000.000 de duros en monedas de plata, y hay quien teme que si se desmontarizase dicha suma, sufriría una fuerte baja ese metal cosa que, afectaría a los países en que como el nuestro tiene curso legal la plata. Consideramos excesivo el temor, porque la misma razón obligará a la república norteamericana a proceder con prudencia en ese asunto, toda vez que no querrá tampoco sufrir el quebranto que en primer término esperimentaría.

«Esto, no obstante, hace tiempo que venimos pidiendo que se suspenda la acuñación de plata y que se fomento la del oro, en previsión de lo que pueda ocurrir en la circulación monetaria de los demás países.»

De LA GACETA UNIVERSAL.
«Continuando la carencia de asuntos notables, las conversaciones giran, en general, sobre cuestiones más pequeñas.
Así es que mientras en algunas tertulias se habla de incidentes electorales, en otras se discute si es procedente y justo que los puestos oficiales sigan siendo de aprovechamiento para los conservadores, mientras muchos que pertenecen al partido que gobierna, llenos de servicios en pro de la causa liberal, y con verdaderos y reconocidos méritos administrativos, permanecen en la inacción y sin esperanzas de que mejore su estado, porque aquellos conservadores se consideran irremplazables y asegurados como si poseyeran los cargos públicos por juro de heredad.

Y lo que es peor, perjudicando la gestión gubernamental de los liberales.

De EL DIA.
«La Presidencia del Consejo ha vuelto a convertirse en la antigua Meca, a donde van

a esponder sus quejas los candidatos a diputados provinciales y los caudillos electorales que ven mermado su prestigio en sus respectivas demarcaciones.

«Con este asunto se creen reñonadas las visitas que han hecho esta tarde al Sr. Sagasta los Sres. Capdepon y marqués de Fariol. El subsecretario de Gracia y Justicia no muy fácil el triunfo de sus amigos en Valencia.
Y en cuanto al presidente de la Diputación provincial, basta leer la circular del Sr. Zugasti para suponer lo que habrá dicho al presidente del Consejo.»

«Esta tarde ha corrido el rumor, que no hemos podido comprobar, de haber sido detenidos algunos oficiales sospechosos.»

De EL RESUMEN.
«Pasa de lo cómico y hasta de lo ridículo, lo que sucede con nuestros lazaretos. La visita del director general de Beneficencia a dichos establecimientos ha puesto de relieve la insuficiencia del servicio, por no decir su inutilidad.

«En uno de los lazaretos hay un interin, etc., cuya competencia puede juzgarse con decir que no habla otro idioma que el español, y que actualmente estudia el inglés; por cierto, que con muy poco provecho.
Hay marineros destinados al servicio de familias que nunca se emplearon en tal cosa. Ni aun ahora ejen con el oficio, los de ellos dejaron sus profesiones de sastre y labrador por la credencial de marinos.

«Los lo ales son deficientes, hasta el punto de que hay oficina donde no caben más que dos empleados, debiendo ser seis los que en ella trabajan. Por consiguiente, los cuatro restantes se pasean, por falta de sitio donde cumplir con su deber.
Una falua comprada en Inglaterra hace seis meses para servicio de uno de estos establecimientos se encuentra hoy inútil por el abandono en que se la ha tenido.

«El director de Beneficencia, al entrar en un lazareto no encontró más que al portero y a un año que paseaba libremente por los patios.
Los demás empleados se hallaban de vacaciones en una u oblation inmediata.
Las reglas de aislamiento no se cumplen. En el lazareto entra y sale todo el que quiere hacerlo, con la mayor libertad.
Figuran en nómina muchos empleados que sólo lo son para cobrar.
Muy parecida es la situación de los demás servicios sanitarios en los puertos.»

De LA UNION.
«Parece que los republicanos coligados preparan una reunión magna el lunes próximo en el liceo Rius, para tratar y resolver definitivamente la cuestión electoral.
Hemos oído que será una función gratis de verdadera sorpresa, pues cada uno de los respectivos jefes de los comités, está dispuesto a decir contra sus convicciones las mayores atrocidades de todo género y calibre.
Los que ya tienen preparado el di curso que han de pronunciar, creen que la coalición quedará tan maltrahada, que se convertirá en un semillero de odios y discordias, que han de dar mucho que hacer a los republicanos.»

De EL ESTANDARTE.
«El bandolerismo ha llegado a tal punto en la Serranía de Enguera, provincia de Valencia, que los propietarios que poseen fincas en aquellos contornos no se atreven a visitarlas, en la contingencia de un secuestro, retirándose muchos de ellos a vivir a la veiga.»

«El Sr. Abascal marchará a su posesión de los Santos de la Humosa antes de las elecciones.»

30 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

porta: que sorprendieron el secreto y que prestarán declaración en contra vuestra si no obedecéis.

—¡Oh! ¡Dios mío! ¡Dios mío!—murmuró la mujer del doctor Liébert.
Rochegrise mentía, como ya conocerán nuestros lectores; pero entre los hombres que tenía bajo sus órdenes, no tenía más trabajo que escoger dos de entre ellos para que declararan... más sabía muy bien que no se vería obligado a recurrir a este medio.

Tenia necesidad de aterrar a Inés Liébert; pero que se abandonara a su voluntad, viéndole armado contra ella de los pies a la cabeza.

Hubo una larga pausa.
Rochegrise la miraba atentamente, gozando de su triunfo, seguro de la victoria, creyendo oír el ruido de diez monedas de oro, que formaban un total de diez millones.

Mad. Liébert analizaba la situación, viéndose cogida, agarrada, a merced del baron, vencida sin poder luchar.

—¿Queréis perderme?—dijo por fin.
—No, señora, si es que nos entendemos. No es contra vos contra quien obro. Es por mí.

—¡Hablad! ¡mandad!—hablucé haciendo un esfuerzo.—¡Obedeceré! Todo lo haré, todo; nada me detendrá, con tal de que no se sepa nada.

«Que no se sepa nada.»
Era el alfa y la omega de esta vida, el principio y el fin de esta alma.

XXII.

La que siempre ha sacrificado a los demás.

—Señora—replicó el Rey de los M ndigos recordando al momento su acento y sus maneras de hombre de mundo y galante,—estaba seguro de que concluiríamos por entendernos. Y sentándose de nuevo, acercó su silla a la de Mad. Liébert a fin de poder bajar la voz.

—Entre gentes de ánimo que tienen un interés común... y la resolución pronta para hacer posible llegar a algún arreglo.
Mad. Liébert levantó los ojos, fijándolos en él e interrogándole con angustia.

—¿Un interés común?...—repitió ella;—¿un arreglo?...
—Sí, señora; y vais a comprenderme fácilmente, ahora que el terreno está espedido y que nos es posible hablar francamente, con toda sinceridad, el uno al otro.

—Os escucho.
—¿Cuál es vuestro interés? Que ninguno en el mundo sepa la verdad sobre vuestro pasado, que no se entere de que habéis tenido... tiernas debilidades... para un tal Rolland Rodzinski; que de estas debilidades ha nacido una niña, y que el padre de esta niña, que era un obstáculo al rico porvenir que se os presentaba bajo la forma de un brillante matrimonio con monsieur Liébert, lo suprimisteis, haciendo pasar como loco al hombre que os amaba muchísimo y no quería renunciar a vos.

Rochegrise se detuvo.
—¿Está bien esto, señor?

—A no considerar que el hecho es brutal, sí, señor... Pero os juro que no soy tan culpable como parece... pues toda mujer, en mi lugar, se hubiera conducido lo mismo... y que ese Rodzinski...

—¡Ah! mil perdones, querida señora, nos salimos de la cuestión. No soy un juez, ni un moralista, al cuarto de hora. Yo no os pido más que vengais a ser una especie de cómplice. Dad, pues, a un lado esas palabras de las circunstancias atenuantes. Guardadlas para vuestro marido, si alguna vez llegan ciertos rumores a sus oídos... y, en este caso, no dudo que concluireis por convencerle, pues es un hombre superior.

El baron decía todo esto con dulce y amigable acento, que hacía resaltar la insolencia y el desprecio más mordaces, sin que hubiera medio de enfadarse.

—Yo—continuó—no soy vuestro marido... No tengo necesidad de conocer vuestras excusas y de creer...
No me inquieto en manera alguna de las cosas y de la moralidad de los actos de vuestra existencia. Admito, si queréis, que tenéis las mejores razones, las más legítimas y las más elevadas, al obrar así, como lo habéis hecho; pero en fin, tenéis todavía mejores razones para esperar que el doctor y el mundo no sepan nada: desde luego porque Mr. Liébert aunque es vuestro marido y os adora, es uno de esos espíritus justos que saben pronunciarse con equidad, quizá en su propia causa, y además porque el mundo, que siempre se complace en arrojar piedras al primero que tropieza no escucharía una sola palabra en vuestra defensa, guiado por su acostumbrada maldad, vería claro a través de todas vuestras explicaciones. Así, pues, dejemos esto y volvamos a nuestro asunto.

Y después repuso:
—Lo que queréis, ante que todo, es que se ignore.
—Ya os lo he dicho y mi vida entera os lo prueba.

—Yo tengo necesidad de que mi hijo se case con la señorita Blanca, o mejor dicho, con Inés Rodzinski, y que sea reconocida oficialmente por la hija de Rolland.

—Pero esto es perderme!—esclamó madama Liébert.
—En ninguna manera. No es necesario que vuestro nombre sea pronunciado, no es necesario que Irene, al encontrar a su padre, halle también, de un golpe, a su madre.

—¿Es posible que sea de otro modo?
—Si me ayudais, sí; si marchais de acuerdo conmigo, sí.
—Venamos, señor; explicaos.
—Nada más sencillo. Rolland ha perdido la memoria de los nombres... No se acuerda ni aun del vuestro... Ignora lo que os haya podido ocurrir.

—Pero al encontrar a su hija... la emoción podrá devolverle la memoria... la razón... Se han visto casos de esto...
—Admitiendo que sea así... lo que no es posible, sin ser cierto ni aun probable... Conozco bastante a ese desgraçado para afirmaros que si él el que le devolviera su vida, exigiría de

mo era para mí completamente indiferente, no daba a esto ninguna importancia, contentándose con no alentarle.

Se detuvo de nuevo para tomar aliento.
Sin embargo, hablaba sin buscar las frases, con una gran sencillez, como mujer que sabe perfectamente lo que debe y lo que quiere decir y que se cree segura de tener réplica para todo.

—Ese desgraçado—prosiguió—tenía el cerebro débil... Problem nte ha debido ya haber locos en su familia. Sabéis que la locura es hereditaria.

La pasión que le inspiré era quizá más violenta de lo que yo podía creerme, puesto que jamás me había hablado de ella claramente. Acaso había soñado en pedir mi mano cuando hubiera conquistado una buena posición con su pincel... Sea lo que fuere, el germen de locura que le dominaba estalló bruscamente, por un acceso febril, en el momento en que supo que iba a casarse... Arrebatado por la fiebre, se dirigió a casa de mis padres, en donde dominado por el delirio, trató de matarme, gritando que le había robado su hija... y que era su querida desde hacía tiempo. A duras penas pudimos arrancarme de sus manos para salvarme de su furor y apoderarse de él... Su locura fué comprobada perfectamente... y se le encerró.

Y después de una pausa añadió:
—Veo, después de lo que acabáis de decir, que este desgraçado no está curado... y que nunca se curará a lo que parece... Es una monomanía de la más peligrosa especie... Hace veinte años que repite la misma historia... sin que nadie le conceda la menor atención... Y me extraña, señor, que un hombre de vuestro talento y de vuestra experiencia, tome en serio los cuentos y divagaciones de ese desdichado.

—¿Estáis segura, señora, de que son puras divagaciones o cuentos?
—Esa manera de preguntarme, caballero, es un grave insulto para mí—dijo Mad. Liébert con dignidad amenazadora,—y sé muy bien lo que pensaría Mr. Liébert si conociera el paso que dais cerca de mí, después de una hora que tengo la paciencia de escucharos, cuando hubiera debido romper a la primera palabra esta desagradable conversación.

Rochegrise la consideraba con verdadera admiración.
—No comprendo el motivo de vuestro conducta... que no quiero calificar... Si hubiera supuesto que la relación de ese insensato habría obrado así en vuestro cerebro... hubiera tomado mis medidas antes de esta explicación... que solamente prueba que el pobre enfermo ha recordado sin duda la memoria de los nombres.

—¿Y no teméis que los diga a vuestro esposo?
—No, señor. Hace veinte años que este proceso ha sido juzgado y fallado en mi favor. Preferiría, lo confieso, que mi marido no entendiera la sola palabra de él, pues ha ignorado hasta el presente esta historia, que no le interesa más que para mí.

Mad. Liébert se levantó por segunda vez, y

«Ya habéis visto, caballero—añadió con acento reconcentrado y con ironía,—que os he tratado con mucha deferencia. He tenido a bien el concederle a una explicación que hubierais podido obtener de mí de un modo más conveniente; pero soy muy fuerte y tengo mucha consideración a todos mis miembros para mí y para mi marido, por no haber querido arrojar a los pies mi cólera y mi indignación legítimas, responder categóricamente hacia un extranjero que obraba como enemigo, ofendiéndome antes de haberme escuchado.»

Rochegrise permanecía siempre sentado.
—Lo que acabáis de responderme, señora, tiene todos los caracteres de la verosimilitud; y si no teméis por combatir más que las afirmaciones y las quejas de Rolland Rodzinski, no es dudoso que se os creáis... y que yo hubiera obrado como un estúpido si le hubiese dado importancia...

—Entóces, señor...?
—Entóces, señora, Rolland, no ha encontrado en su memoria los nombres... ni aun en un relámpago de razón.

Mad. Liébert se estremeció violentamente, por la primera vez desde el principio de esta conversación.

—Comprendo—dijo con voz agitada.—Si no me ha nombrado, ¿quién ha podido hacerlos suponer... que era de mí... de quien quería hablar el loco?
—Esto, señora.

Y el baron tomó de su cartera el retrato trazado por Rolland y se lo presentó a la mujer del doctor.

Esta lo tomó con cierta violencia y lo consideró un instante, apartando después una sonrisa en sus labios.

—En efecto,—dijo,—se me parece. Soy yo tal como era, hace veinte años, antes de mi matrimonio.

Y devolvió el dibujo a Rochegrise.
—No tengo, como os he dicho, ninguna razón para defenderme. Ese desgraçado me amaba... se ha vuelto loco... ¡qué le puedo yo remediar entóces?... ¡Y por qué habré de inquietarme? Yo no he causado nada ni un mal, aunque yo haya sido, sin poderlo remediar, la causa inconsciente de que se haya unido su débil razón, la guta de agua que ha hecho desbordar su demencia, no he estado de interesarle por él en esta vida. Conociendo lo que no tenía recursos, pagaba, sin que nadie le supiera, su pensión en la casa de Salud, en donde se halla encerrado.

Cuando supiera que yo había huido y que vos le hubierais recogido, lejos de denu ciar su estado, de volverle nuevamente a la casa de Salud, de hacerle pedir cuenta con qué derecho y por medio de que manera singular, extraño, y simple, tenéis a ese loco en vuestra casa y qué motivos os hacían guardarlo, en contra de las prescripciones de la ley y de las leyes de la prudencia, pues, es un loco peligroso que tiene accesos de furor, he cerrado los ojos, pensando que al lado de un flautista tal como vos, podría encontrar algún alivio a sus sufrimientos... que siento grandemente... os lo aseguro; convencida que, con un hombre de mundo, un amigo, un amigo de mi marido, una

EL PASADO DE UNA MUJER.

47

nes, haciendo despues de terminadas éstas su viaje al extranjero. Es lo que quiere decir que no toma cartas en las elecciones.

EDICION DE LA MAÑANA PRIMERA DE HOY 28 DE AGOSTO

La Gaceta de hoy no contiene disposicion alguna de interés general.

La Agencia Faura nos ha trasmitido los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 26 (noche).

Esta mañana se ha verificado un Consejo de ministros preparatorio del que se celebrará el sábado, bajo la presidencia del Sr. Grevy.

El Consejo de hoy no ha tenido importancia alguna a pesar de lo que afirman algunos periódicos.

Londres, 27. Cámara de los Comunes.—Sesion de la noche última.

De puros de una discusion sumamente viva, que ha durado dos horas y media, se desecha por 246 votos contra 261 una proposicion del Sr. Russell pidiendo prorroga de las sesiones de la Cámara para obtener esplicaciones completas del gobierno acerca del resultado de la union del Sr. Buller en Irlanda.

Despues continua el debate sobre la situacion de esta isla.

El Haya, 26. En la Cámara de diputados de los Países Bajos, el ministro de Colonias, contestando a una pregunta, ha manifestado que el gobierno militar, en especial predilección los intereses coloniales y que en breve presentará una serie de proyectos encaminados a remediar la triste situacion de la industria azucarera.

Paris, 26. Un despacho oficioso de San Petersburgo se espresa en estos términos: Los rumores a armanes que publican algunos periódicos extranjeros sobre estado de cosas en Bulgaria, son por lo menos exagerados.

Paris, 27. Las noticias recibidas durante la noche última sobre la cuestion de Bulgaria no son tan favorables a la causa de la influencia inglesa como se suponía anoche.

En el día 27, el Sr. Petersburgo dice que el general ruso Dolgorouky irá probablemente a Bulgaria con el encargo de abrir una amplia informacion sobre los últimos sucesos.

Añade que le acompañarán numerosos oficiales rusos, los cuales entrarán al servicio del ejército búlgaro, y que al frente de este se pondrá al general Stalypui.

Darmstadt, 27. El príncipe Luis de Battenberg ha llegado a Breslau, con objeto de recibir a su hermano el príncipe Alejandro de Bulgaria.

Franzenslad, 26 (noche). El príncipe de Bismarck, poco tiempo despues de su llegada, celebró una larga conferencia con el ministro ruso Sr. Grevy.

Despues comieron juntos a las cinco de la tarde. Terminada la comida, salieron al balcón, en el cual estuvieron conversando algun rato.

Esta conversacion fué, al parecer, bastante viva y animada. A las siete se recogió el príncipe de Bismarck.

Para mañana se espera otra entrevista. Nada ha podido traslucirse sobre lo que se ha tratado en la de hoy.

A juzgar por la impresion general, es muy dudoso que el príncipe Alejandro vuelva a Bulgaria, a pesar del llamamiento de sus súbditos.

Viena, 27. Los despachos de Constantinopla anuncian que la Puerta está haciendo grandes armamentos.

El general en jefe de las tropas de Macedonia se ha trasladado a Uskub. Se han hecho varios cambios en el alto personal del ejército.

Las tropas se concentran sobre la frontera de Rumelia.

La prensa de todos los países, al hablar de los lamentables sucesos de Bulgaria, dice, uso de el término español, que aquello fué un pronunciamiento.

Es bien triste que nos conozcan principalmente por esa palabra en el extranjero.

Un perro hídrotobo ha mordido en Sevilla a José Machuca Sanchez, Manuel

Martin Gomez y a José Gonzalez Corona. El perro fué muerto a pedradas.

En Santiago se ha reunido el consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida al cabo segundo del regimiento de Luzon, Eugenio Mendez del Rio.

El fiscal pidió para el procesado la pena de cadena perpetua y tres años de presidio por los dos delitos de que se le acusa.

Ha llegado a Madrid el alcalde de Sevilla, D. Francisco Gailardo.

Una señorita de Catarroja se ha fugado con su novio.

Segun parte que ha recibido el gobernador de Oviedo de los alcaldes de la Pola de Aliande, Tineo y Luarca, se ha presentado una enfermedad en el ganado vacuno mortifera y contagiosa, completamente desconocida de las personas más inteligentes.

Se han tomado las medidas necesarias para evitar el contagio.

Un periódico de San Sebastian advierte a los viajeros que se abstengan de sacar la cabeza cuando pasen por el puente de la via férrea en Renteria, pues están espuestos a que les suceda lo que al malogrado médico de Vitoria, Sr. Beltran de Heredia, muerto trágicamente por la causa indicada.

Declara ayer La República, rectificando una version de El Liberal, que los discursos parlamentarios pronunciados por el Sr. Pi y Margall obtuvieron desde luego la aprobacion de sus compañeros de coalicion republicana, de todos los comités federales y progresistas y una espresiva felicitacion del Sr. Rui Zorrilla.

Hoy regresará a Madrid el general Salamanca y hará entrega de todos los documentos que pertenecen a la direccion de Administracion Militar y que obran en su poder.

El general Salamanca permanecerá en Madrid unos dias.

En la inauguracion de la estatua del general Espartero se presentará a dicho acto un sargento primero de la escolta de dicho caudillo, que fué fundador de ella y se halló en todos los gloriosos hechos de armas del espresado general; su pecho está lleno de condecoraciones, y entre ellas dos cruces de San Fernando. A pesar de sus 70 años, todavia no ha perdido su aire marcial y monta a caballo y lo maneja como en Luchana y Guardamino.

Las horas de despacho en la direccion general de Carabineros y Consejo de Reclamaciones son de once de la mañana a cuatro de la tarde.

A las cuatro de la tarde de anteayer, fundó en el puerto de Barcelona el vapor Nord-América, conduciendo a bordo a los periodistas italianos.

acompañados de la comision de la prensa barcelonesa, hicieron su entrada en lujosos coches en la capital del Principado.

En el andén fueron recibidos los ilustrados huéspedes por la colonia italiana, el personal casi completo de la prensa barcelonesa, las juntas del Fomento, la produccion nacional y de la Exposicion de 1887 y una numerosa comision del Ayuntamiento.

Cambiáronse en ese momento discursos entusiastas, llevando la palabra en nombre de los expedicionarios el ilustre diputado Cavallotti.

Acudió al andén un público numeroso que se asoció a los vivas pronunciados en honor de España, de Italia y de la raza latina. Grandes aclamaciones del público se hicieron oír con mucha frecuencia en honor de los periodistas italianos.

Por la noche se celebró en el gran salon del instituto del Fomento un suntuoso banquete en que brindaron el consul de Italia, Sr. Enrique Stella, el alcalde Sr. Rius Taulat, el diputado Cavallosi y los seño-

res Mares, Treves, Valero, Torres, Ferrí, Pujol y Fernandez.

A las diez y media se comenzó la serenata dada por la banda municipal.

Dice La Opinion sobre la supuesta visita del Sr. Zugasti al ministerio de la Guerra:

«Sin duda, lo que ha dado origen a las habillias de ayer, fué un hecho insignificante que ocurrió hace quince dias, y al que nadie concedió importancia. Se trata de unos ratones que intentaban robar una casa de la calle del Saucó, quienes, para sustraerse a la vigilancia y accion de las autoridades, entraban por los jardines del ministerio alegando que eran gasistas y obreros cuando se les preguntaba donde iban.

El señor gobernador observó que los ratones se escapaban por el ministerio, y una noche que los tenía preparados una sorpresa, entró en el ministerio dándose a conocer al capitán de la guardia del principal, a quien por cierto había tratado en otros tiempos. Hablaron cariñosamente sobre la posibilidad de que los paisanos atravesaran los jardines y calles del edificio, y no hubo más.»

La temperatura máxima en el Observatorio de Madrid fué el día 26 de 27.6 grados centígrado a la sombra.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastian, 16.3; Bilbao, 17.4; Oviedo, 14.8; Coruña, 14.8; Santiago, 19.6; Orense, 19.8; Pontevedra, 22.1; Vigo, 20.4; Caceres, 23.0; Badajoz, 00.0; San Fernando, 19.4; Sevilla, 28.0; Málaga, 28.8; Granada, 23.4; Alicante, 24.1; Murcia, 24.6; Valencia, 25.0; Palma, 26.3; Barcelona, 26.4; Teruel, 16.0; Zaragoza, 21.7; Soria, 18.0; Burgos, 13.8; Leon, 16.8; Valladolid, 14.0; Salamanca, 17.0; Segovia, 18.8; Ciudad-Real, 20.1; Albacete, 19.0.

El día 27 en Madrid ha sido más caloroso que los anteriores.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 19 grados centígrado a las siete de la mañana, 31 a las doce del día y 30 a las tres de la tarde.

El barómetro con tendencia a buen tiempo.

Han fallecido: En Ferrol, la señora doña Maria Teresa Ortega.

En Almagro, la señora doña Elena Ceballos.

En Ciudad Real, una hija del señor marqués de Torremejía y D. Pedro Franco, rematante de consumos de aquella capital.

En Málaga, D. Serafin Soto.

En Jerez, el médico D. Francisco de P. Reguera.

En Málaga, la señorita doña Josefa Lara, hija del notario D. Angel.

El conocido meteorólogo D. Juan Santiago Neerleson, hace la siguiente prediccion sobre el tiempo en los primeros dias de setiembre próximo:

Día 1.º de setiembre.—Es el crítico de las lluvias y de las tempestades, de este cambio atmosférico.

En España el vórtice de la tempestad coincidirá en su trayectoria, aproximadamente, con el meridiano de Madrid.

En la direccion SSO. NNE. es probable descargue la tempestad lluvia y granizo, con intensidad y fuerza variables, segun la disposicion orográfica de cada punto, cuya variable intensidad no es posible determinar para todos los países comprendidos en la trayectoria tempestuosa. Solo haremos constar que, a juzgar por las deposiciones barométricas de Castilla la Vieja, ésta será muy preferida por la tempestad.

En Madrid será un día lluvioso y tempestuoso a ratos, desde el amanecer, señalándose la tarde por lo tempestuosa y borrasca, descargando en abundancia lluvia y granizo. La direccion de las nubes será del S. SO. NE, y el viento, que soplará vigoroso algunas veces, será del SO. S.

Día 2.º.—En el día 2 seguirá imperando el mismo tiempo lluvioso y tempestuoso en las regiones citadas el día anterior.

La zona tempestuosa se estiende por el NE, comprendiendo a Bélgica y Holanda, Prusia occidental y Dinamarca.

Al propio tiempo es menos vigorosa en España y en Francia. En Castilla la Vieja (Valladolid) conserva aun su fuerza y energia.

En Madrid será un día parecido al anterior, pero de menos intensidad las lluvias y tempestad.

Día 3.—Esta tendrá su centro el día 3 en el mar Báltico, siendo muy débil su accion en España y Francia.

Día 4.—Mientras que la tempestad que ha dominado en estos dias se estiende por Rusia, pasando por Moscú, otra nueva tempestad avanza hoy hasta Irlanda y el golfo de Gascuña, afectando a España en el N. O. y en el Cantábrico.

Día 5.—La tempestad del 1.º en este mes se encuentra entre Moscú el Cáucaso y Atenas, pero muy debilitada y a punto de desaparecer. Las islas británicas, el mar del Norte y los países Bajos serán invadidos por la fuerte tempestad que ayer se señaló en Irlanda, y que seguirá dominando los dias 6 y 7, influyendo poco en el Continente. El día 8 irá a perderse en el mar Glacial Artico.

Noticias telegráficas relativas al movimiento de buques: La barquilla de la escampavía Gaditana apresó anteayer en aguas de Torre-nueva, un bote con 1196 kilogramos de tabaco y dos reos.

Fundó el cañonero Cocodrilo en la bahia de Algeiras, procedente de Ceuta, habiendo dejado caudales en esta plaza, que habia tomado en Cádiz.

Ha salido de Tarragona, con rumbo a Cartagena, el cañonero Bidasoa.

Ha fundado en Marín, sin novedad, nuestra escuadra de instruccion.

Fundó en Palma de Mallorca el cañonero Pilar, procedente de su crucero.

En el puerto del Grao, procedente de cruzar, entró el cañonero Teruel.

Hemos recibido los siguientes telegramas: Bilbao, 26 (11 n.).

La última corrida se ha verificado esta tarde con gran concurrencia. Se han lidiado cinco toros de Aleas y dos de Concha Sierra, sobresaliendo el cuarto, de Aleas, Caballos muertos, 14. Frascuelo superior en la muerte de sus toros. El público muy satisfecho de su trabajo en las cuatro corridas. Cara-ancha y Mazzantini han quedado bien. Ostion, a peticion del público, mató el sétimo toro, pasándole con mucha valentia, pero teniendo la desgracia de lastimarse al tiempo de herir. Las cuadrillas llegan a Madrid el sábado.—G.

Almagro, 26 (10 n.). Los toros de Sallito buenos. Caballos muertos, 12. El Gallito y Espartero muy aplaudido. Cacheta mal.—R.

Ayer mañana, a las nueve, obsequió el concejal D. Venancio Vazquez con un chocolate, en uno de los salones de la casa de villa, a sus compañeros de Ayuntamiento y a algunos amigos particulares.

El chocolate ha sido un pretexto para tomar un poco de jamon en dulce, pastas, vinos y tabacos.

Ha reinado la mayor expansion entre los comensales, y parece que este desayuno será base de otros a que sucesivamente irán comprometiéndose los invitados.

Ha asistido a la reunion el Sr. Abascal.

Dentro de pocos dias se establecerá un nuevo fielato de intervencion de consumos en la estacion de llegada del ferro-carril de Arganda.

El jueves fueron enterrados en los cementerios de esta corte 49 cadáveres y dos fetos.

Hemos recibido el número noveno de El Olimpo, escrito, como los anteriores, con intencionada y fina sátira, llamando la atencion, entre los artículos de las diosas, los firmados por Adriana.

Ayer, a las nueve de la mañana, bajo la presidencia del Sr. Abascal, se ha constituido la junta municipal que ha de actuar durante el ejercicio de 1886-87.

Han asistido al acto 27 señores vocales.

El sábado se jugó en San Sebastian el gran partido de pelota entre los aficionados

Chiquito de Eibar y el Manco de Villabona.

Vino un gentío inmenso de los Bajos Pirineos y de las cuatro provincias hermanas, asistiendo todas las autoridades. De familias madrileñas se veían a las señoras marquesas de Casa-Irujo y de la Laguna, los Sres. de Romero Robledo, Aricie, Navarro Rodrigo, el diestro Lagartijo, etc.

En este match pelotero perdió el título de Invencible (con que modestamente se agraciaba) el Chiquito de Eibar, triunfador en Europa y Rio de la Plata, siendo derrotado tras vivísima lucha por 80 tantos por el Manco de Villabona, antiguo cartero de dicha villa.

Se cruzaron apuestas fabulosas, entre otras, una oficial casi de 4000 duros.

La derrota del Invencible causó un entusiasmo frenético entre los amigos del Manco; pero como el Chiquito no se da por vencido, preparase otro sin igual y brillantísimo match de revancha.

Monseñor Clemen e, metropolitano de Tirnova y delegado del campo de Constantinopla, que al estallar la revolucion en la capital de Bulgaria fué puesto al frente del gobierno provisional formado a la sazón, es el mismo que habiendo ido el año último por esta época a Copenhague, donde se hallaba el czar, se prosternó ante el emperador, suplicándole que no abandonase la Bulgaria, que le debía su existencia.

El emperador, conmovido por su actitud, le hizo levantar, dirigiéndole estas palabras: «Decid a los búlgaros que no los olvidaré; pero decidles que no olviden la gratitud que deben a Rusia.»

Los periódicos de Lisboa notan la rara coincidencia de que al morir el Sr. Mendes Leal se haya encontrado en Lisboa su ahijado el príncipe D. Luis de Saboya, duque de la Apulia e hijo del duque de Aosta.

En efecto, cuando éste reinaba en España nació el príncipe D. Luis, y hallándose el Sr. Mendes Leal de ministro de Portugal en esta corte, recibió el encargo de su gobierno de tener al recién nacido en la pila del bautismo, a nombre de los reyes D. Luis y doña Maria Pia. D. Amadeo, con este motivo hizo al diplomático portugués valiosos regalos, que aquel conservó en grande aprecio hasta su muerte.

Se viene observando en el ministerio de Fomento que los periodos de tiempo empleados en el estudio y ejecucion de las obras públicas son en general muy superiores a los racionalmente necesarios y a los estipulados en las respectivas contrataciones. Tambien se observa con demasiada frecuencia que las liquidaciones de obras ejecutadas no se llevan a cabo dentro de los plazos que se prefijan en el pliego de condiciones generales, motivando tal demora un grave detrimento del prestigio interés de la administracion y de los particulares que con la misma contratan.

Para remediar tales defectos é inconvenientes y a fin de poder imponer con todo rigor las penalidades que se señalan en la real orden de 28 de abril de 1876, se han dictado por dicho ministerio las siguientes disposiciones:

Primera. Los ingenieros jefes de las provincias remitirán mensualmente a la direccion general un estado completo y detallado de todas las obras públicas que en la misma se hallen en estudio, curso de ejecucion ó de liquidacion, espresando concretamente en dicho estado el grado respectivo de adelanto con relacion a lo obtenido en el mes anterior, así como las causas que hayan podido impedir el racional progreso de los mencionados trabajos.

Segunda. El negociado respectivo a la vista de los referidos estados dará oficio cuenta a la direccion general de las observaciones que le sugiera el estudio de dichos datos, y propondrá las correcciones que en su caso deban imponerse; teniendo en cuenta que siempre que por descuido ó negligencia de los ingenieros de Caminos se vea obligado el Esta-

mujer tal como yo no tendría nunca que arrepentirme de su bondad y de la colaboracion que le concedia, sin alabarse de la buena obra emprendida por vos.

Y es se irguió y con dignidad fria y orgullosa seriedad, dijo:

—No he hecho nada, no, para impedir al doctor Liébert el que concediera a ese desgraciado los recursos y atenciones de su ciencia... Mi marido me conoce, señor baron... Sabe lo que soy... No poseo solamente su apasionado afecto... tengo su estimacion y la entera y absoluta confianza.

—Inés sonrió al decir esto con un poco de amargura:

—No podía temer más que el delirio de un monomaniaco; si éste me acusaba, no me hacia desmerecer en el espíritu ni en el corazón de aquel cuyo nombre llevo con honor y reconocimiento... Esperaba que casi hubiera llegado a curar a ese infortunado... lo que hubiese sido una dicha para todos.

Y se detuvo, mirando a su adversario.

—Ya veis cómo no me he negado a daros esplicaciones. Podia dispensarme de ello... y no he querido. Pero esta basta. Adios, señor baron.

Y se inclinó para un saludo de despedida.

El baron se levantó a su vez.

—Sólo le dijo con firme acento, sin abandonar sus esquivitas costumbres de hombre de mundo... no niego que las palabras que acabais de pronunciar no sean de perfecta habilidad y no teneis todos los caracteres de la verosimilitud si las pronunciarais ante vuestro marido ó ante otro... que ignore toda la verdad.

Mad. Liébert se había detenido en su movimiento de dirigirse a la puerta, movimiento apenas indicado, y a empuje que no era otra cosa que un gesto de comedia.

En el fondo entonia que el baron no la hubiera dicho todo, pues de este modo sabria sobre qué reposaban sus acusaciones, bien que ella tuviera la certidumbre de que jamás podría suministrar la prueba de lo que sabia.

Que sospechara que era la madre de Blanca, y que tuviese la conviccion de ello, esto era grave; pero en tanto que no pudiera demostrarlo por medio de hechos, esperaba poder resistir victoriosamente a este ataque, ó entrar en composicion con su adversario, cuyo móvil no adivinaba.

Pues supon' que este hombre, tan altamente colocado, rico, influyente, de la antigua nobleza, quisiera hacer negocio con su secreto, es lo que no entraba en su espíritu, ni podia comprender.

Hubiese preferido cien veces, por lo demás, pues se sentia para ello bastante rica, pagar un silencio en caso de necesidad; ó—si este era el objeto que perseguía el baron—entregarse a él para salvar su reputacion, a riesgo de cubrirse con un poco más de lodo y de vergüenza.

trocedan ante nada ni ante nadie, con tal de que quede oculto, así como habia hecho ya... con Rolland Rodzinski.

Se detuvo, pues, para escuchar a Roche-grise, dominada de la más cruel angustia que habia sentido desde el día en que habia sacrificado la vida de su amante para salvar la suya.

Inés pensaba:

—Vá por fin a revelarme su objeto y sus motivos secretos, y a ponerme de manifiesto lo que él cree ó llama pruebas.

—¿Queréis prosiguió el Rey de los Mendigos—concederme algunos momentos de atencion?

Mad. Liébert, temiendo que las fuerzas fueran a faltarle en un momento dado, se estrechó por la tercera vez.

Roche-grise permaneció de pie, dominándola con su estatura.

—Como habeis comprendido perfectamente, señora, si no hubiera más que Rolland Rodzinski, el loco, que os acusará... podriais dormir tranquila, segura de que nada amenazaría la brillante existencia que habeis conquistado, destrozando dos existencias: la de vuestro amante y la de vuestra hija.

Inés no hizo el menor gesto de protesta. No se trataba de responder, sino de escuchar.

Despues veria lo que tenia que hacer.

—Entre la afirmacion de Mad. Liébert—repuso el baron—y la de un insensato, nadie vacilarie. Se confinaria al loco a un calabozo más estrecho y más sombrío; se aumentaria el número de las deudas; no le abandonarían la camiseta de fuerza. Para él, aumentar las torturas en larga agonía; para vos, la continuacion de la felicidad y de la estimacion pública... Y todo concluiría así. Pero habeis olvidado lo principal, y es que la hija de Rolland existe, y que su existencia basta para probar la verdad de su queja y la autenticidad de su relacion.

—Es posible—respondió Mad. Liébert—con una voz que no tenia, por así decirlo, ningun acento—que Rodzinski haya tenido una niña en aquel tiempo con alguna querida, segun la costumbre de todas las jóvenes, pues conmigo no tenia ninguna clase de conocimiento, y jamas habló de mí antes de su acceso de fiebre; pero eso no prueba que esa niña tuviera una relacion cualquiera conmigo.

—¿Aunque esa niña fuese Blanca?

—Aunque fuese así es preciso demostrarlo. La he conocido en casa de Mad. Berthier, en donde ha sido criada; por lo que la creo, como todo el mundo, hija legítima. Blanca era la amiga de Julia, que la amaba mucho. Cuando se quedó huérfana, yo no la abandoné... La recogí... Nada más natural... ¿Quién hubiera podido decir entonces que este acto tan sencillo y tan honrado se habia de esgrimir en mi contra como un arma terrible?

La mujer del doctor habia suprimido su tono burlesco; no se indignaba, ni provocaba ya. Hablaba fria, lentamente, como el abogado que defiende una causa ó comenta un artículo del Código.

—Así, pues,—continuó el baron—Blanca ha

sido depositada, abandonada en la iglesia de Bois-le-Roi el 19 de marzo del año 1860, por su propia madre, que la habia arrebatado de casa de su nodriza, que habitaba en Chennovières.

—Un proceso verbal ha tenido lugar—replicó Mad. Liébert con el mismo tono.—Se sabe todo eso... y jamas se sabrá más.

—Sin duda—respondió el Rey de los Mendigos.—La nodriza ha muerto, y el misterio parece impenetrable...

—La que ha depositado por sí misma la niña sobre las gradas de piedra del altar mayor de la humilde iglesia, se llamaba entonces... Inés de Paiva.

—¿Cómo sabeis eso?

—Porque ha sido vista.

XXI.

¡Vencida!

Inés repuso friamente:

—¡Ah! Inés de Paiva ha sido vista... ¿por quién?

—Por el cura de la iglesia, que la reconoció, habiéndola visto varias veces con su familia, a la que visitaba.

Mad. Liébert palideció.

—¡Ha muerto!—replicó.—Y ese sacerdote no hubiera revelado un secreto semejante, y tengo tanta seguridad en esto que juraria por la salvacion de mi alma que ha bajado a la tumba con su secreto.

—En efecto, señora, así es; pero hay otro testigo.

Mad. Liébert se irguió livida.

—¿Nombradle?

—La vieja Magdalena, el ama de gobierno en aquella época del abate Gerbois.

Mad. Liébert se apoyó en el respaldo de su sillón.

—¿Y qué es lo que ha dicho?—preguntó ella. Sus dientes castañetaban.

—Ella repitió: —¿Ha sido ella?

—No, señora; Magdalena habia jurado ante Dios no hablar jamas, ni nombrarlas nunca... y ha mantenido su juramento; pero se podría invocar su testimonio, obligándole a esplicarse.

—¡No, no!—dijo Inés con una violenta agitacion que sacudió todo su cuerpo por un temblor convulsivo.

—Esto es lo que os engaña... No os fieis... conocéis a esa mujer... y sus escrupulos... y su honradez. Creéis que llamada ante la justicia, asediada bajo juramento hecho ante Dios de que dijera toda la verdad al tribunal, ¿creéis que se atrevería a guardar silencio y ocultar lo que sabe?

Mad. Liébert le miraba con el rostro descompuesto, las facciones convulsas, conmovida al escuchar estas terribles palabras.

—¿Ante la justicia!—repitió por fin presa de horrible espanto que no trataba de ocultar. —¿Por qué ante la justicia?

—Porque hay interés, necesidad, para la señorita Blanca, ó mejor dicho para Irene Rod-

zinski, de restablecer su estado civil y hacer comprobar su filiacion.

—¿Y cómo podria hacerlo? ¿Es preciso que su padre le reconozca?

—Pues le reconocerá.

—¡Imposible!

—Nada más sencillo. Irene Rodzinski tiene aquí, cerca del cuello, un lunar... muy semejante al que yo he admirado algunas veces... en la hermosa blancura de vuestros hombros, cuando en traje de baile, descotada, me concediais el honor de valsar un momento con vos.

Mad. Liébert frotó sus manos crispadas una contra otra.

—Pues el loco, que ha olvidado todos los nombres, se acuerda, no obstante de este detalle.

do a satisfacer intereses de demora, el importe de estos se descontará de los sueldos de los referidos funcionarios, previo el expediente que se refiere al tit. 1.º del reglamento orgánico de octubre de 1873, sin perjuicio de imponer las demás responsabilidades que se determinan en la mencionada real orden de 28 de abril de 1876.

Disposicion transitoria. Los sindicatos ingenieros jefes remitiran a la direccion general dentro de un plazo que no excederá de quince dias, una relacion de las obras recibidas provisionalmente y definitivamente y que estén pendientes de liquidacion, expresando las fechas en que tuvieron lugar dichas recepciones y los nombres de los ingenieros encargados de practicar las respectivas liquidaciones.

Segun el Times, el Vaticano ha decidido definitivamente mandar un representante diplomático a Pekin, pero el nombramiento del delegado no se ha acordado todavía.

Han llegado a Vigo el teniente general D. Juan de Dios Córdova, el autor dramático D. Leopoldo Cano y el presidente de la Audiencia de Valladolid D. Marcial Bugallal.

El Standard confirma que el Consejo de Estado francés ha declarado que el gobierno no puede despojarse de sus títulos y honores militares al señor duque de Anmale.

La insurreccion que estalló en Honduras contra el gobierno del general Bogran, actual presidente, ha sido vencido, quedando muertos Morey y otros jefes insurrectos.

Dicen de Copenhague a La Correspondencia Política, de Viena, que el proyecto presentado por una compañía francesa para construir un túnel bajo el Sund, entre Copenhague y Malmoe, ha despertado vivo interés en Dinamarca y en Suecia, y ha sido favorablemente acogido por los gobiernos de los dos países.

Con todo, el gobierno ha declarado que antes de otorgar la concesion pedida, debe saberse que informase una comision técnica acerca del valor del proyecto y de sus probabilidades de éxito.

Las aduanas de Cuba recaudaron en mayo último 1.422.276 pesos fuertes, cantidad que arroja un aumento de 889.26 duros sobre igual mes de 1883.

Las de Filipinas en abril, 1.586.900 pesos con exceso de 8770 sobre la recaudacion de abril de 1883.

En Puerto Rico, durante mayo último, la recaudacion de aduanas fué de 177.998, con una diferencia en menos de 21.133 duros respecto de igual mes de 1883.

En la madrugada de anteayer ha quedado honrosamente quitada la cuestion personal pendiente entre los directores de La Derecha y el Diario de Zaragoza.

Ha llegado a Madrid el director de La Derecha, don Zaragoza, D. Carlos Vara de Azarez.

Ha sido sorprendida en una casa de la calle de Urgel de Barcelona, una fabrica de moneda falsa, habiendo sido detenidos tres hombres y una mujer.

El gremio de zapateros de Zaragoza ha presentado una exposicion en la delegacion de Hacienda, dirigida al ministro de ramo, manifestándole la imposibilidad de tributar con arreglo a la clase sétima de la contribucion industrial, como se pretende, en lugar de hacerlo, como hasta ahora, por la clase novena.

Leemos en un diario francés que el procurador de la república ha mandado cerrar varias casas de Banca dedicadas a la venta de valores a lotes, por no considerarse dentro de las condiciones legales.

Seguidamente un juez especial se ha encargado de examinar la marcha de cada una de ellas, probando así que el Estado vigila por los intereses generales. Entre las diversas casas de Paris ha presentado su contabilidad y activo en perfecto buen estado Le Banque Speciale des Valeurs a Lons, representada por la sucursal que tienen en Barcelona, calle Claris, 13, siendo su director Mr. Schlosser, establecida de hace algun tiempo con un éxito maravilloso. Lo que se consigna como un acto de justicia, a la vez que para tranquilidad y satisfaccion de cuantas personas han hecho operaciones con dicha Banca.

Se ha resuelto de real orden el expediente instruido contra el guarda-almacén de efectos estancados y otros funcionarios de Hacienda en Huesca con motivo del robo que tienen noticia nuestros lectores. El guarda-almacén, D. Francisco Colet, ha sido repuesto en su cargo.

El jueves fué recibida por el señor gobernador civil de la provincia la comision del gremio de casas de huéspedes de esta corte, que bajo la direccion del conocido letrado Sr. Monari Erans, espasa al señor Zugañi cuanto por los intereses de la clase puede hacerse por dicha celosa autoridad, habiendo salido altamente complacido de la benévola acogida que se le ha dispensado.

La empresa de tranvías de Estaciones y Mercados, ha subido el precio del pasaje en otro de los trayectos de su linea, que es el de la plaza de Santo Domingo al cuartel de San Gil.

Se presenta candidato en las próximas elecciones de diputados provinciales, por el distrito de Alcala-Chinchon, en el lugar que se reserva a las oposiciones, con el carácter de conservador ortodoxo, nuestro querido amigo D. Antonio Aranda, gobernador civil que ha sido de varias provincias y secretario últimamente del de Madrid.

El Sr. Aranda cuenta con grandes simpatías y valiosos amigos en dicho distrito.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

- Paris, 27. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 69.75. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 69.36. Berlín, 27. La emperatriz de Alemania dispuso una acogida muy afectuosa al rey de Portugal. Después del almuerzo, D. Luis visitó al emperador Guillermo y a los principios, los cuales le devolvieron después la visita. A las cinco de la tarde hubo comida de familia en palacio, asistiendo a ella todos los individuos de la familia imperial que se encuentran en Berlín. Por la noche el rey D. Luis y la corte asistieron a la funcion en el teatro de la Opera, donde se cantó Lohengrin. Mañana, en las dependencias de Tempelhof se verificarán grandes maniobras militares en honor del regío huésped. Paris, 27. Los órganos oficiales rusos desmienten la noticia comunicada desde Constantinopla de que el príncipe Alejandro va a ser condecorado con la orden de San Esteban por su oficial ruso. Habiendo contraído juramento de no volver a Bulgaria, y en caso determinado constituirse prisionero de los rusos. Un telegrama de Constantinopla recibido durante la noche última, asegura que la Puerc-

ta ha recibido notas de las potencias en las cuales declaran éstas que esperan informes precisos sobre los sucesos de Bulgaria, y que mientras no lleguen no pueden dar una respuesta a la circular otomana relativa a dicha cuestion.

Roma, 27. El periódico L'Italia asegura que el ciudadano francés Lefevre ha recibido la orden de abandonar a Roma.

Paris, 27. Hoy llegará a esta capital el presidente de la república, Sr. Grevy.

Paris, 27. Algunos periódicos, hablando de la posibilidad de que el príncipe Alejandro viera a Bulgaria, se preguntan si esto podría impedir que los rusos ocupasen militarmente dicho Estado.

La cosa sería tanto más fácil, cuando los rusos tienen preparado un gran cuerpo de ejército en la Besarabia, dispuesto a marchar a la primera señal.

Verdad es que en este caso, Austria, aconsejada por Inglaterra, se vería obligada a intervenir, pero, ¿podría contar entonces el gobierno de Viena con Alemania su aliada?

Tal es la cuestion. Como el príncipe de Bismarck desea evitar a todo trance un guerra europea, se cree que en la entrevista de Franzensbad procurará dar satisfaccion a los deseos contrarios a la vuelta a Bulgaria del príncipe Alejandro.

Cuanto dicen, sin embargo, los periódicos sobre esta entrevista, son rieras conjeturas, pues la verdad es que nada ha podido traslucirse de la conversacion que han tenido ayer los dos cancilleres.

Se ha supuesto que Rusia era ajena a la revolucion búlgara; pero datos recientes lo desmienten por completo.

Un despacho de Bucharest, fechado esta mañana, refiere que algunos dias antes del secuestro del príncipe Alejandro, algunos rusos que se hacían pasar por individuos de la Cruz Roja llamaron la atencion en Sofía por sus extrañas maneras y sobre todo por ser inexplicable la presencia en Bulgaria, donde no existia ninguna guerra, de extranjeros pertenecientes a aquella benéfica institucion dedicada a socorrer los heridos en campaña. Pues bien, ha resultado despues que aquellos sujetos individuos de la Cruz Roja eran agentes secretos de la tercera seccion de policia de San Petersburgo.

En el piso principal de la casa núm. 13 de la calle de la Encarnacion, se descubrió ayer mañana un robo, que debió efectuarse en la madrugada.

Los dueños de la habitacion estaban ausentes y el autor ó autores del delito, que no han sido habidos, parece aprovecharon esta circunstancia.

Creese que los desconocidos delinuentes no debían ser personas muy extrañas a la casa, puesto que el único mueble que estaba fracturado era el en que estaban guardadas 25000 pesetas o billetes del Banco de España y en metálico, y varias alhajas de bastante valor.

Cuando llegó la autoridad judicial al sitio del suceso, encontró el mueble en el estado que acabamos de consignar, y al lado del mismo un formon y una palanqueta.

Como presuntos autores ó cómplices del delito, han sido detenidas, preventivamente, dos mujeres.

El juzgado de instruccion respectivo trabajaba esta tarde con toda actividad para ver de aclarar lo que haya de cierto en el asunto.

El señor ministro de la Guerra ha firmado hoy las resoluciones siguientes: Nombrando auxiliar del canton del Hospicio de esta corte, al alférez de caballería D. José Nieto.

—Disponiendo que la columna que se nombró en 13 de octubre de 1883 para operar por Cinco Villas y Verdun disfrutase plus de campaña.

—Concediendo la vuelta al servicio activo en el ejército de la Península al capitán supernumerario D. José Guastavino y Moreno; el pase a supernumerario sin sueldo por un año al capellan del segundo batallon del regimiento de infantería de Andalucía D. Castor Perez de Villareal; y el retiro definitivo a D. Eugenio Romero y Alfaro.

—Concediendo el retiro provisional al teniente coronel de infantería D. Francisco Calzada y al comandante D. Antonio Lopez.

—Concediendo el retiro al profesor mayor de Veterinaria D. Felipe Revilla.

—Concediendo el grado de comandante al capitán de infantería D. José Alonso Dominguez, por la tercera recompensa del profesorado.

—Aprobando el programa de estudios teóricos y prácticos que han de cursar en la Escuela de tiro los aférezes procedentes de la Academia general.

—Nombrando profesor de la Academia preparatoria de Andalucía, al comandante D. Ricardo Contreras y Montes.

—Concediendo mayor antigüedad en la gran cruz de San Hermenegildo al capitán de navío de primera clase D. Manuel Delgado Parejo.

—Concediendo cruz y placa de la misma orden al comandante de infantería don Juan Nayarro Herranz.

—Dando de baja por retiro provisional al teniente de la Guardia civil D. Tirso Rico.

—Disponiendo que el coronel de estado mayor del ejército D. Mariano Capdepon, quede a las órdenes del director general de dicho cuerpo, interin toma número en la escala, en la primera vacante.

—Concediendo indemnizacion por quintas a varios oficiales médicos del distrito de Galicia.

Ayer han comenzado en el teatro de la Princesa los ensayos de orquesta y coros de las primeras operas que han de cantarse. La empresa ha encargado la direccion artistica de los trabajos a Mr. C. Verger, hijo del famoso director que fué del teatro italiano de Paris Mr. Verger. Ha llegado a Valencia, de paso para Madrid, el tenor Massant, el cual, terminado su contrato con la empresa del teatro de la Princesa, marchará a Moscú, para donde ha sido contratado para la temporada de invierno.

En la contaduría del teatro de la Princesa se han recibido por el correo gran número de encargos de los señores abonados que se encuentran ausentes, para que se les reserven sus localidades de la última temporada, por cuya razon la empresa no dispone ya para el primer turno de ningún palco platea.

A personas muy inteligentes hemos oido elogiar las condiciones del bajo Sampere, que forma parte de la compañía que actúa en la Alhambra.

En el Liceo Rius (Atocha, 68), tendrá lugar, a mediados del próximo setiembre, la inauguracion de la segunda temporada de Skating-Rink. En el local se están ejecutando grandes reformas, consistentes en nueva y espaciosa entrada, salas de descanso, restauracion y pavimento nuevo del salon de patinacion, todo bajo la direccion del reputado adormista Sr. Elidara, por lo que será este año el Liceo Rius el punto de reunion de lo más selecto de la sociedad madrileña.

En el teatro de Maravillas se verificará el domingo por la tarde una gran funcion, en la que, por un favor especial a la empresa, debutarán las primeras tipos doña Rosario Murillo y doña Soledad Gonzalez, haciendo respectivamente La cataluña y la soirée de Cuchipin.

Ademas se pondrá en escena la aplaudida revista Cielon XXI.

Anteayer se firmó la escritura del teatro de Jovellanos por una sociedad artistica que piensa establecer en dicho local al verdadero género de la zarzuela.

Celebramos infinito la reunion de tales elementos y no dudamos que la campaña será brillante, dados los elementos con que cuenta la empresa y las obras que tiene admitidas.

A las tres de ayer tarde, próximamente, se oyó una detonacion como de arma de fuego en la calle de las Infantas.

Dos agentes de la autoridad y algunos transeuntes se dirigieron a la casa número 2 de la espresada calle, en donde se suponía se habia producido el disparo.

En efecto, en el piso principal, segun se averiguó, habia ocurrido lo siguiente: Un caballero, llamado D. J. M. M., que, segun parece, habia sufrido algun revés de fortuna, se habia disparado un tiro sobre la sien derecha, quedando muerto en el acto.

Para llevar a cabo su propósito se encerró en su habitacion.

Dicho sugeto estaba en concepto de huésped.

Decíase que era agente de Boisa.

De Las Provincias de Valencia: Anteayer, en la importante villa de Sueca comenzó el pregonero público a hacer el bando de costumbre, anunciando a aquel vecindario que acudiese a pagar la contribucion a los recaudadores del impuesto territorial, y la indigacion fué tanta, que en breves momentos se formó un apiñado y numerosísimo grupo de personas de todas edades y condiciones, que saliendo al encuentro del pregonero, pero sin maltratarle, le quitaron la corneta, amenazándole si continuaba el pregon.

El grupo se disolvió inmediatamente de una manera pacífica y el juzgado comenzó poco despues a instruir las diligencias.

La Publicidad de Barcelona dice que se han nombrado dos oficiales generales diarios de servicio, uno para prestarlo en Atarazanas y otro en la Ciudadela, en cuyos cuarteles velan constantemente varios jefes y oficiales.

De acuerdo con lo informado por el Consejo de Estado, el señor ministro de la Gobernacion ha remitido a Cádiz el expediente sobre canalizacion del gas, para que se complete con el dictamen del gobernador.

A principios de esta semana el señor ministro de Fomento estuvo en Mondariz a saludar a su amigo y compañero el señor D. Venancio Gonzalez, y a invitarle a pasar unos dias en Lourizan.

El señor ministro de la Gobernacion llegó ayer mañana a Pontevedra.

Cerca del pueblo de Les (Hérída), pero en territorio francés, los gendarmes han sorprendido una ruleta que funcionaba en uno de aquellos casinos de la frontera, al que concurrían muchos jugadores franceses y españoles.

El señor marqués de Sardaña ha regresado hoy de los baños de Santa Agueda.

En las oposiciones verificadas recientemente en la Diputacion provincial para las plazas de auxiliares, ha obtenido el número uno, despues de unos brillantes ejercicios, el joven pensionado por la Universidad Central, D. Federico Pomez Romero.

El Sr. D. Fernando Piñana ha reiniciado su candidatura para diputado provincial por el distrito de Alcala-Chinchon.

Dice un periódico que no se ha ocurrido a Motril con un solo céntimo de la suscripcion nacional.

Han informado mal a nuestro apreciable colega.

La comisaria regia ha concedido a dicha poblacion un auxilio de 33175 pesetas, de las cuales se habian pagado antes del 31 de julio, 16280, habiéndose entregado con posterioridad 8331, formando ambas cantidades un total de 24781 pesetas, ó sean más de las dos tercias partes de la cantidad reconocida hasta ahora en virtud de exámen pericial. Todo esto para una poblacion que afortunadamente, fué de las menos perjudicadas.

Ayer tarde se ha dicho que a su regreso a Madrid el ministro de Ultramar, Sr. Gamazo, se ocupará en el asunto de la abolicion del patronato en Cuba.

El ministro de la Gobernacion, segun las últimas noticias, no llegará a Madrid hasta el lunes próximo.

Ayer se comentó una carta de El Liberal de que damos idea en otro lugar, anunciando posibles disidencias en el partido liberal. Los amigos del gobierno desautorizan absolutamente aquellos rumores lo mismo que los ministeriales más afectos a los ex ministros a quienes se supone más ó menos satisfechos.

Aunque dudamos que el rumor sea cierto, se atribuye la inspiracion de la carta al Sr. Navarro Rodrigo. Se censura tambien en la carta la actitud del general Salamanca.

Mañana saldrá para Paris el exministro de Hacienda Sr. Gallostra.

El presidente de la asociacion de Escritores y Artistas, Sr. Nuñez de Arce, conferenció ayer con el Sr. Moret sobre los agrasos que han de hacerse a los periodistas italianos cuando visiten esta corte.

Ha fallecido el ministro de Marina del sultan de Marruecos, Hadj Mohamed Bargash.

No puede negarse que la pasion por lo novelesco engendra fábulas admirables. A no ser así, tampoco se comprenderia que el hecho sencillísimo de haber relevado al gobernador del ministerio de la Guerra, diese origen a tantas cosas como se dicen, suponiendo que existen hondas diferencias entre los señores general Pavia y Zugasti.

Estamos autorizados para negar rotundamente esa version, pues no hay motivo alguno que produzca rozamientos entre las autoridades civil y militar de Madrid.

El juez de Puenareñas, nuestro querido amigo D. Enrique Crespo y Aparicio, ha sido trasladado a Ocaña a instancia suya.

Actualmente se halla en Mondariz la distinguida familia del gobernador civil de Coruña Sr. Perez Caballero.

Hoy por la tarde recibirá el ministro de Estado a los representantes extranjeros residentes en Madrid.

En la noche del 22 se cometió un crimen en Narbonne (Francia). Un tal Mariano Nadal, natural de Berbegal (Huesca), asesinado en plena calle a una joven española llamada María Veres, hiriendo además de gravedad a la madre de la victima y a un gendarme que intentó detenerle.

El asesino logró escapar.

Parece que el Nadal es un antiguo carlista emigrado, que fué sentenciado a la pena capital y que habia sufrido en la cárcel de Penñan algunos arrestos.

Las noticias oficiales aseguran que no hay temor de ninguna especie referente al mantenimiento del orden público, sien-

do completamente satisfactorias ademas las noticias que se reciben de todas las provincias.

El señor D. Gazpar Nuñez de Arce, presidente de la Asociacion de Escritores y Artistas, ha recibido a última hora de ayer el siguiente telegrama:

«Giornalista italiani comassi accoglienza caballeresco popolo spagnoio, y ricambiano Stampa Madrid, Società Scrittori artisti saluto riconosce quale spresione del cuore della sua sorella Italia.—Per la comissione, Cavallotti.»

La agitacion electoral de los carlistas en el Norte es mucha, así como en otras provincias.

Hoy su único pensamiento es acudir a las urnas, lejos de todo intento de perturbar el orden público.

Cuanto era contrario se diga, es totalmente opuesto a la verdad.

A ULTIMA HORA.

Anoche se reunió en la asociacion de Escritores la comision de socios nombrada por la junta directiva para recibir y agasajar a nuestros compañeros de Italia. Presidió el Sr. Nuñez de Arce, actuando como secretario el de la asociacion, Sr. Corton.

Se nombró una subcomision compuesta de los Sres. Escobar, Rances, Jimenez D. Igado, Guerra y Alarcon; Palacios, Zozaya, Rico, Gozalo de las Casas, Gandarias, Mellado, Sanchez Perez, Fernandez Bremen, Corton y Fabra, los que se unirán a las que nombren el Circulo de la Union Mercantil, Circulo de Bellas Artes, Centro Militar y Ateneo Científico, Literario y Artístico, Fomento de las Artes y Economía Matritense.

El Sr. Jimenez Delgado anunció que el Ayuntamiento se propone coadyuvar a la mayor brillantez de los obsequios que se preparan para recibir dignamente a los diputados y periodistas italianos que en breve han de visitarnos.

A las tres de esta tarde se reunirá en el local de la asociacion de Escritores y Artistas el comité ejecutivo de la prensa de Madrid y de dicha sociedad para continuar sus trabajos.

El sultan va a suprimir todos los periódicos de Tanger.

Así lo dice El Correo Español de Oran.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Peninsula.

El primer banquete mensual de escritores y periodistas, se celebrará el lunes 30 en el Centro Militar.

Un abogado de Barcelona ha pedido poderes al Sr. Ruiz Zorrilla para llevar a los tribunales al Diario de aquella capital por la afirmacion de que el jefe del partido democrático-progresista preparaba sus jugadas a la baja poniendo en movimiento los emigrados de la frontera.

Dice El Semanario de Figueras que se ha el caso de existir en la cárcel de dicha ciudad, en concepto de indocumentado, siete meses há, un infeliz llamado Mariano Bigüesca, sin que se sepa de qué se le acusa.

El comité liberal dinástico del distrito de la Latina, ha acordado votar la siguiente candidatura adicta para diputados provinciales: D. Julian Fernandez, D. Marcelino Monedero y D. Candido Pelaez Vera.

En la tarde del próximo domingo se verificará en los Jardines del Buen Retiro un gran concierto, y en el intermedio tendrá lugar el ejercicio, hace muchos años no visto en Madrid, de la subida a la montaña espiral, por el nuevo Busley.

El domingo 29 del actual, volverá a funcionar en el teatro de Recoletos una compañía de verso. La nueva empresa ha dispuesto rebajar las localidades en beneficio del público. Las butacas costarán dos reales y los palcos ocho.

El director general de Comunicaciones, se propone que se creen unas tarjetas postales ó otros documentos análogos para que los suscritores a los periódicos puedan por ellas efectuar el pago de la suscripcion, y al efecto ha formado un expediente que ha remitido a la direccion general de Rentas para su aprobacion.

De esta manera se evitarán los abusos que se atribuyen al servicio de Correos con notoria injusticia. Las tarjetas solo podrán hacerlas efectivas las administraciones de los mismos periódicos. Estas tarjetas se espenderán en todos los estancos una vez que se autorice su venta.

El Sr. Salmeron ha declarado en Mondariz que no cree que ninguno de sus correligionarios piense ahora en perturbar el orden público, y que si el Sr. Sagasta restablece el sufragio universal, el partido republicano quedará desarmado.

La duquesa de Bailen, ha corrido un grave peligro desde Irun a San Sebastian, pues desbocados los caballos del carruaje que la conducía durante un fuerte ciclon, corrian hacia un abismo, cortando los tirantes del cocheru con gran oportunidad y salvando a la duquesa de un grave accidente.

Segun dice la «Allgemeine Zeitung» M. Schoezer, ha manifestado que se someterá una nueva ley religiosa al Landtag, para cumplir la promesa hecha por el gobierno al Papa de revisar ulteriormente las leyes de mayo. El gobierno alemán parece decidido tambien a ser restablecida en el imperio.

El emperador de Alemania ha espresado el deseo de que sean publicadas 25 sonatas y cuatro conciertos, compuestos por Federico el Grande.

Catorce editores han solicitado se sean cedidas las obras, comprometiéndose a ingresar los productos de la venta en las cajas de beneficencia.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

- Londres, 27. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 1/2. Paris, 27. El consejo de ministros se ocupará mañana principalmente de las cuestiones pendientes entre Francia y el Vaticano, sobre la representacion pontificia en China. El periódico el Temps, dice que las noticias más recientes consideran probable un arreglo. El ministro de Negocios extranjeros, señor Freycinet, ha celebrado hoy una conferencia con el nuncio sobre dicho asunto. El presidente de la república, regresará el lunes a su posesion de Mont-sous-Vaudrey, donde permanecerá hasta fin de setiembre. Viena, 27 (noche). Aquí se asegura que la circular rusa que publican esta tarde varios periódicos extranjeros sobre la cuestion de Bulgaria, es apócrifa. Nada se sabe de una manera cierta sobre el punto en que se encuentra actualmente el príncipe Alejandro. Se cree que se ha propuesto despistar al público sobre su viaje. Segun más periódicos se ha dirigido a Berlin, y segun otros a Darmstadt.

Se supone que antes de tomar una resolucion quiere conferenciar con algunos hombres políticos importantes.

El precipitado regreso del príncipe de Bismarck a Berlin, ha hecho suponer que el príncipe Alejandro se encamina a aquella capital de incognito sino ha llegado ya a ella.

Bucharest, 27. Ha fallecido el metropolitano de esta capital, jefe de la secta ortodoxa.

Berlin, 27. El rey de Portugal ha comido hoy con los emperadores de Alemania en el castillo de Babelberg.

San Petersburgo, 27. El Diario de San Petersburgo, afirma hoy que la entrevista de Franzensbad demostrará que reina completo acuerdo entre Rusia, Austria y Alemania.

Franzensbad, 27. El príncipe de Bismarck, ha celebrado hoy una conferencia de dos horas con el ministro ruso Sr. Giers, saliendo inmediatamente despues en direccion a Berlin.

Se guarda la mayor reserva sobre el resultado de esta entrevista.

Barcelona, 27. El senador Sr. Maluquer, invitado por el Ateneo de la clase obrera de Igualada, para asistir a las fiestas del aniversario de su fundacion, ha pronunciado un elocuente discurso encomiando la conveniencia de que los hombres públicos visiten las provincias, evitándose con ello el que se emitan conceptos equivocados respecto de Cataluña.

Dirigió cariñoso saludo al Sr. Nuñez de Arce, por su reciente discurso en el banquete que se celebró con motivo de la inauguracion de la estatua de Espartero, dedicado al pueblo catalán, felicitando a la prensa de Madrid por su telegrama a la de Barcelona.

Ocupándose con elogio de los proyectos de ministro de Fomento, Sr. Montero Rios, sobre asociaciones cooperativas de credito y bolsas de trabajo.

Trató de la cuestion obrera, diciendo deba resolverse en armonia con todos los intereses sociales. Dirigió patriótico recuerdo a la memoria del general Prim, recordando habia concurrido a la fundacion del Ateneo de Igualada.

El discurso del Sr. Maluquer fué recibido con repetidos y entusiastas aplausos. Todas las clases sociales de la fabril ciudad de Igualada demostraron su gratitud al senador Sr. Maluquer por su brillante defensa del trabajo nacional.

Paris, 27. Una nota de la Agencia Havas dice que la noticia sobre una ruptura de relaciones diplomáticas entre Francia y el Vaticano, es por lo menos prematura.

San Petersburgo, 27. El gobierno ruso ha dirigido a las potencias una circular declarando que desaprueba el destramamiento del príncipe Alejandro y que ha favorecido una reaccion contra la revolucion. Añade que el gobierno ruso cree, sin embargo, que el príncipe debe espontáneamente renovar su abdicacion, con el objeto de arreglar definitiva y lealmente el equilibrio en Oriente.

Se sabe que en Paris se hicieron ayer circular alarmantes y absurdos rumores sobre la salud de una elevadísima dama residente en España.

Un personaje español residente en Paris telegrafió anoche al gobierno, preguntando el origen de esos rumores.

Por lo visto, no pudiendo ya explotarse la salud de la patria, se intenta explotar la salud de las personas.

En la direccion de Telégrafos se verificó ayer la subasta de la red telefónica de Bilbao, habiéndose adjudicado provisionalmente a D. Carlos Orduña.

Ha sido denunciado el periódico satirico Verdán Ustedes, por una viñeta injuriosa a las instituciones del país.

Parece que la comision informadora de crisis arrocea nombrada por real decreto ha terminado ó está a punto de terminar su cometido. Los vocales de Valencia, es decir, la mayoría, pide el impuesto transitorio. Se han abstenido de votar los señores Garcia Monfort y Castell, presidente del Ateneo Mercantil y director de El Mercantil Valenciano respectivamente.

Los señores Sitges, Berbejal y Sanz, hacendista é ingenieros, presentaron un voto particular extraño al impuesto, que no llegó a discutirse por las dificultades que opuso la mayoría de la comision.

En los centros oficiales se considera punto menos que imposible el impuesto, por las dificultades internacionales que sería indispensable vencer.

Dentro de unos dias saldrá para Dieppe el embajador de España en Paris, señor Albareda.

El Ateneo obsequiará probablemente con una velada a los escritores italianos.

Sucesos: En la calle del Granado, núm. 2, principal, se cometió ayer tarde un robo consistente en varias ropas y alhajas.

Los dueños de la casa estaban ausentes. Anoche a las nueve intentó arrojarse por el viaducto de la calle de Segovia un joven de 29 años, tenedor de libros, llamado M. F. A., no consiguiendo su propósito porque al abalanzarse por la barandilla, fué cogido por los guardias.

Se negó a decir este sugeto el móvil que le impulsó tomar tal resolucion.

El suicidio de que anoche dimos cuenta no ocurrió en el piso principal, sino en el segundo de la casa número 2 de la calle de las Infantas.

Ha sido elegido senador por Cuba el general Chinchilla.

Los periodistas italianos visitaron ayer las fábricas más importantes de Barcelona. La junta de la Exposicion les obsequió anoche con un espléndido banquete en los jardines del Parque. Despues se celebró una funcion extraordinaria en el teatro Rivas, poniéndose en escena por Vico el drama de Echegaray De mala raza. Los periodistas católicos han ido a visitar el santuario de Monserrat.

Ayer fueron detenidas 12 personas de uno y otro sexo, por diferentes faltas y delitos leves.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

DIARIO DE MADRID DEL SABADO 28.

ALMANAQUE.

SANTOS DEL DIA.—San Agustín, doctor, y San Hermenegildo.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa Isabel y habrá función a San Agustín, predicando por la mañana el Sr. Cardona...

A LOS CONTRIBUYENTES.

En el Boletín oficial y Diario de Avisos se publica un anuncio de la Administración de contribuciones y rentas concediendo prórroga de diez días...

FUNCIONES RELIGIOSAS.

El sábado 28 del actual termina la novena que viene celebrando la congregación de Nuestra Señora del Olvido en la capilla de la V. O. T. de San Francisco.

En el convento de religiosas de N. P. Jesús Nazareno se celebra el día 28 solemne función

a su titular San Agustín, predicando D. Carlos Gujarró.

DEUDA PÚBLICA.

Esta dirección general ha liquidado y remesado a las respectivas provincias donde corresponden hacer el pago en metálico...

Table with columns: Numeración de las facturas, Provincias. Lists provinces like Alava, Barcelona, Cáceres, etc.

ATRASOS DE CRISTAS, LEGOS, CAPELLANES Y SACRISTANES, Cáceres.

UNIVERSIDAD CENTRAL.

SECRETARÍA GENERAL.—Matrícula oficial.—Conforme a las vigentes disposiciones, la matrícula oficial ordinaria para el curso de 1886-87...

Dicha matrícula se solicitará por medio de papeletas que se obtendrán en las porterías de los respectivos edificios de esta universidad...

Los alumnos que con aplicación a las facultades de derecho, medicina o farmacia, soliciten matrículas de asignaturas que se cursan en las de filosofía y letras y ciencias...

a cuatro de la tarde, y el 30 de nuevo a doce de la mañana, de dos a seis de la tarde y de ocho a doce de la noche...

Se exceptúa de lo citado en el párrafo anterior la matrícula en las asignaturas de clínicas en la facultad de medicina...

La matrícula extraordinaria tendrá lugar durante todo el mes de octubre próximo y se solicitará en los negociados respectivos de esta secretaría general...

Los alumnos que se matriculen por primera vez en asignaturas de Facultad o de la carrera del notariado, deberán acreditar al solicitante haber obtenido el título de bachiller...

También serán admitidas las matrículas de los que acrediten por medio de certificación tener aprobadas todas las asignaturas que constituyen el período de la segunda enseñanza...

Los alumnos que hayan cursado en esta Universidad distinta carrera de la en que soliciten la matrícula y que tengan acreditado el anterior estremo, lo expresarán por medio de nota en su solicitud.

Los que hayan de continuar sus estudios comenzados en otra Universidad unidrán de matrículas, certificación académica oficial remitida por la secretaría general...

Los que soliciten cursar asignaturas sin efectos académicos para las facultades o carrera del notariado, cuya aprobación no es de abono para las mismas, están dispensados de acreditar haber cursado la segunda enseñanza.

Los alumnos tendrán en cuenta las disposiciones legales y las advertencias que constan en las papeletas de solicitud de matrícula...

La solemne apertura del año académico de 1886-87 tendrá lugar el viernes 1.º de octubre próximo, a la una de la tarde, en el Paraninfo de esta Universidad...

Lo que por orden del Ilmo. señor rector se anuncia para general conocimiento. Madrid 20 de agosto de 1886.—El secretario general, Leopoldo Solier.

Estudios privados.—De conformidad con lo prevenido por la regla 7.ª de la real orden de 7 de abril del presente año...

Los que soliciten verificar las pruebas de las asignaturas o semestres que constituyen primer curso o semestre de alguna facultad o carrera acompañarán a la repetida instancia los documentos requeridos para que pueda autorizarse el examen...

Los que soliciten verificar ejercicios de grado o revalida deberán justificar, dentro de los diez días señalados, tener aprobados con validez académica los conocimientos necesarios...

Los que soliciten verificar ejercicios de grado o revalida deberán justificar, dentro de los diez días señalados, tener aprobados con validez académica los conocimientos necesarios...

Los que soliciten verificar ejercicios de grado o revalida deberán justificar, dentro de los diez días señalados, tener aprobados con validez académica los conocimientos necesarios...

A los aspirantes que en la anterior convocatoria del presente curso no hayan podido verificar la prueba de las asignaturas o semestres que de nuevo soliciten en la próxima sea de abono en ésta para el examen de las mismas los derechos que hayan pagado...

tres que de nuevo soliciten en la próxima sea de abono en ésta para el examen de las mismas los derechos que hayan pagado, pero para disfrutar este beneficio tendrán que presentar la papeleta de examen que se espesificó...

Lo que de orden del Ilmo. Sr. Rector se anuncia para general conocimiento. Madrid 20 de agosto de 1886.—El secretario general, Leopoldo Solier.

CHARADA

No esperes que vaya a hablarte Esta noche, porque se Esta en la primera segunda-tercia Tercera to, Isabel.

La solución de la anterior: BAILLA.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 27.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 26, DEL 27. Lists prices for various securities like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

ESPECTACULOS PARA EL 28.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Se anunciará por carteles. ALHAMBRA.—8 1/2.—F. 4.—Turno 1.—La Favorita. FELIPE.—8 1/2.—La gran vía.—Los valientes.—Los bonitos.—La gran vía. MARAVILLAS.—8 1/2.—Ciclón XXII.—La sobrina de su tía.—La diva.—El manicomio político. CIRCO DE PRICE.—9.—Gran función y repetición del programa del día de moda, en el que tomarán parte todas las notabilidades de la compañía. CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto a Dos de Mayo).—9.—Beneficio y despedida de los patinadores Trio Ryders.—La celebridad europea capitán Rosell.—Caballo de fuego.—Estraordinarios grotescos Martinottes.—Katinodas, y otros variados ejercicios.—Parodia de la corrida de toros. GUIGNOL.—(Paseo del Prado, frente al Botánico).—Funciones lindísimas desde las cinco de la tarde, y a las nueve de la noche.—La Careta negra. TEATRO DE LOS GUIGNOLES (paseo del Prado, 8, y Greda, 29).—Grandes y variadas funciones desde las cinco de la tarde.—Hay salón de refrescos.

AVISOS PARTICULARES.

AGENCIA GENERAL DE COLOCACIONES fundada en 1867, personal y sirvientes de todas clases. Salud, 14, bajo. ELEGANTES Y ESPACIOSOS Gabinetes, Gorguera, 13, pl. d.ª. VEDEN SALA, HORTALEZA, 33, segundo. MEDIA SILLERIA DE OCASION y muebles. Reina, 6, bajo. SE CEDE GABINETE Y ALCOBA con asistencia. Puz, 38, pral. SE VENDEN VARIOS LIBROS de leyes y se darán arreglados. Horas de 4 a 5 de la tarde. Paseo de Recoletos, 5, entlo. derecha. LOS SRES. TRIVIÑO, DENTISTAS. Alcalá, 19, recibirán un oficial de taller que trabaje el oro. NODRIZAS.—PEDIDOS Y COLOCACION. Infantas, 20. DUROS SE DESEAN colocar sobre solares ó obligaciones. Nevas, Prad, 7, carpintería. SE VENDE HOTEL DE RECREO. 35 minutos desde la Puerta del Sol, en tranvía. Libertad, 16, imprenta de M. G. Hernandez. PREPARACION para el ingreso en la Academia General Militar. Obtenidas primeras plazas por todos los presentados en el último concurso. Prospectos. Santa Clara, 4, Toledo. DINERO SOBRE SUELDOS QUE convengan, con ó sin retención. Justa, 6 y 8, 2.ª decha. DINERO PARA HIPOTECA DE hipotecas 6 y 7 por 100. Infantas, 20. VINOS FINOS DE MESA DESEAN 8 y 9 pl. los 16 litros (arroba). Botiga Riojana, calle de San Martín, 13 (casi esquina a la del Arenal). FABRICA YESOS, VALLECAS. Montada con adelantos modernos: 10000 duros; subasta voluntaria, 6 septiembre; notaría Sr. Gonzalez.—Desempeño, 1, detalles. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS CALLE DE N. 18. MADRID TELEFONO NUM. 517

EL SEÑOR D. URBANO ASPA ARNAO, maestro compositor de música religiosa, falleció el día 28 de agosto de 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la iglesia de Calatravas, serán aplicadas por su eterno descanso. El Excmo. e Ilmo. señor nuncio de Su Santidad, ha concedido 80 días de indulgencia por cada comunión que se aplique, misa que se oiga ó parte de rosario que se reze en sufragio de su alma. Su viuda e hijos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

OCTAVO ANIVERSARIO. LA EXCMA. SEÑORA DOÑA VICENTA MOLANO Y MARTINEZ DE FIGUERA falleció en Zumárraga (Guipúzcoa) el 28 de agosto de 1878. E. P. D. Su viudo el Excmo. Sr. D. Luis Figuera y Silvela; su madre doña Josefa Martínez, viuda de Molano; hermanos, hermanos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la iglesia de la Visitación (Salesas), y en la parroquia de San José, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. En la iglesia de la Visitación estará S. D. M. manifiesto.

SEGUNDO ANIVERSARIO. EL EXCMO. Y RVDO. SEÑOR D. JUAN IGNACIO GARDENAL MORENO, ARZOBISPO DE TOLEDO, PRIMADO DE LAS ESPAÑAS, ETC., ETC., falleció el 28 de agosto de 1881. R. I. P. Todas las misas que el 28 de agosto del presente año se celebren en las iglesias de San Jerónimo el Real, San Justo, religiosas Salesas de la calle de Santa Engracia y de la de San Bernardo y Buena-Dicha, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. señor. Sus hermanos y sobrinos ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.

INTERESANTE A LOS ZAPATEROS!!! E. ALARCON Y C.ª 23, CONCEPCION JERÓNIMA, 23 Los dueños de ésta casa muy acreditada fabrica de calzado y cortes aparados, tienen el gusto de anunciar a sus favorecedores que a partir del 1.º de setiembre próximo, empezarán a regir las nuevas tarifas de precios, con una considerable rebaja, tanto en la obra construida como en los cortes aparados, mejorando a la vez las clases de su fabricación. Remesas a provincias y envío franco de catálogos. No confundir la casa! 23, Concepcion Jeronima, 23.

EL SEÑOR DON PEDRO DE LA HERRAN QUINTANILLA ha fallecido en Liérganes (Santander) el 20 de agosto de 1886. Todas las misas que se celebren el día 29 del corriente en la iglesia de San Luis serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Asimismo la que se diga a las diez y media en el altar del Santísimo Cristo del Desamparo en la iglesia de San José desde el día 28 del corriente hasta el día 10 del próximo setiembre. Su familia ruega a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

CASA DE ALCAÑICES VENTA DE YEGUAS Como sobrante de la ganadería del Excmo. Sr. Conde de Guanqui, se venden públicamente y estra judicialmente ocho yeguas de diferentes edades, tres con rastra mular al pie y una con una potra, y todas ellas cubiertas por los caballos y garraños de la parada del Estado establecida en la Escuela de agricultura en la Moncloa. También se subastan 5 potras de tres años, de la misma ganadería, y una jaca que ha servido de guía. La subasta tendrá lugar el domingo 12 de setiembre en el edificio denominado Picadero, en Aranjuez, principiando la subasta a las dos de la tarde, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en casa de don Pablo Manzanaera, de dicha localidad de Aranjuez. SE DESEA UN MATRIMONIO. Si vive o, otro, se le da casa y algo más, obligación de dar asistencia. Razon Peligros, 6 y 8, portería

CUARTO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR BRIGADIER D. RAFAEL ALBERNI falleció el día 28 de agosto de 1882. R. I. P. Todas las misas que se celebren el 28 del corriente en la iglesia de Monserrat serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijas doña Ascension y doña Rosario Alberni de Elizalde; hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON IGNACIO SAVALL Y OBISPO falleció en Madrid el 28 de agosto de 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren el sábado 28 del corriente en la parroquia de San Martín y la que se celebre el día 30, a las diez, en el monasterio de la Piedad Bernarda (vulgo Vallecas) y la que se celebra todos los días 28 en el mismo monasterio, todas estas misas se aplican por el alma del finado. Sus padres y hermano, tios y primo, suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

VENTA DE YEGUAS Como sobrante de la ganadería del Excmo. Sr. Conde de Guanqui, se venden públicamente y estra judicialmente ocho yeguas de diferentes edades, tres con rastra mular al pie y una con una potra, y todas ellas cubiertas por los caballos y garraños de la parada del Estado establecida en la Escuela de agricultura en la Moncloa. También se subastan 5 potras de tres años, de la misma ganadería, y una jaca que ha servido de guía. La subasta tendrá lugar el domingo 12 de setiembre en el edificio denominado Picadero, en Aranjuez, principiando la subasta a las dos de la tarde, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en casa de don Pablo Manzanaera, de dicha localidad de Aranjuez. SE DESEA UN MATRIMONIO. Si vive o, otro, se le da casa y algo más, obligación de dar asistencia. Razon Peligros, 6 y 8, portería

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE O. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS No comprendian que se pudiera comer en un plato que por todas partes arrojaba grandes llamaradas. Sabido es el efecto que emana de la luz del bol. Todos tenían esa fisonomía lánguida que produce la llama del rom, y los japoneses abandonaron lanzando exclamaciones el navio, participando inmediatamente a las autoridades que los extranjeros comían fuego. Esto aumentó el rigor de la vigilancia a que estaba sometido el Manhattán, y fue necesario que el capitán espiesse la jovialidad del bol para calmar la expectación general. Luego sobrevino el siguiente caso. Desembarcando el capitán hizo reparar una de sus falúas, quiso sacarla de cala para ponerla al agua y colocarla contra uno de los francos del navio. Muy luego sacaron sus espaldas todos los japoneses que se hallaban a bordo. El oficial de guardia en el puente pareció alarmarse vivamente por lo que se hacia; se reclamó con bondad, aunque con energía, contra aquella aparente infracción a la regla impuesta por el emperador, y manifestó al capitán Cooper que si no impedía a sus subordinados la continuación de aquella operación se iban muertos, y que su propia cabeza no estaba segura. El capitán le aseguró

que de ninguna manera abrigaba la intención de ir a tierra, y procuró explicarle el objeto que se proponía. Cuando el oficial japonés lo comprendió, mostró el mayor júbilo; mandó a la tripulación abandonar la falda e hizo trabajar a algunos carpinteros indígenas, quienes la repararon sin dejarla tocar el agua. El Manhattán permaneció aún cuatro días anclado a la vista de Yedo. Duran este tiempo se dió al capitán, por orden expresa del emperador, leña, agua, arroz, vegetales de diversas especies y algunas piezas de porcelana que necesitaba, todo gratuitamente y sin querer recibir en recompensa ninguna clase de pago. Pero se le intimó muy claramente la orden de no volver jamás al Japon, si no quería incurrir en la desgracia del emperador. Duran estos cuatro días tuvo diversas conferencias con el gobernador de Yedo y con otras personas de distinción por medio del intérprete. En una de estas conversaciones le manifestó el gobernador que la única razón por la que se le había permitido permanecer en las aguas del Japon, era la convicción del emperador de que no podía ser un mal extranjero cuando había variado su rumbo para restituír a su país aquellos seres desgraciados que le eran anteriormente desconocidos. Añadió que creyéndole el emperador digno de sus bondades, había recomendado a sus oficiales le tratasen con una marcada atención y socorriesen todas sus necesidades. La víspera de la marcha del capitán Cooper le mandó el emperador un escrito de su propia mano, como el más notable testimonio de su agrado y consideración. Generalmente se dice que los grandes

hombres tienen mala forma de letra, y el autógrafo imperial vendría en apoyo de esta observación. Tal era el aspecto de sus largos caracteres irregulares, que se diría que media docena de gallinas, al salir de un pantano cenagoso, habían pasado dos ó tres veces sobre una hoja de toso papel. En el número de los libros estraídos de la embarcación naufragada se hallaba uno pequeño, de la dimensión de un manual, lleno de figuras escéntricas y de pinturas, representando lanzas y hachas de formas singulares. Al pie de cada una de estas figuras se notan caracteres destinados probablemente a hacer conocer su objeto. La ejecución de las figuras y caracteres es de la mayor pureza: se dirían que se habían grabado en cobre como las láminas de las obras de física y astronomía. Aquel pequeño libro llamó la atención del capitán Cooper, y escribió su curiosidad hasta tal grado, que habiendo observado en las tónicas de altos funcionarios japoneses figuras semejantes a las del libro y bordadas en oro, se atrevió a preguntar lo que podía ser. Se le dijo que era una especie de blasón ilustrado del imperio; una colección de los emblemas representativos de las diferentes clases de funcionarios y de nobles existentes en el país. El capitán Cooper permitió examinar el libro, que parecía muy curioso bajo dos aspectos, como una muestra del arte tipográfico del Japon, y por dar a conocer los numerosos grados de la aristocracia de aquel país y las señales que los distinguían. Las figuras están siempre bordadas en

la espalda de la túnica del oficial, y el arma que pertenece a su grado corresponde al emblema marcado en el libro. Los oficiales de cada grado mandan un cuerpo, cuyas armas son de una forma particular y determinada. Ningun otro oficial de un grado diferente puede servirse de la misma arma ni llevar su emblema en su túnica. En la conversación, de la que ya hemos hablado y en la que el gobernador recomendó a nuestro navegante no volviese jamás al Japon, le preguntó éste lo que debía hacer si se hallaba nuevamente colocado en las mismas circunstancias. El gobernador se turbó un poco, se alzó de hombros y eludió la respuesta, repitiendo que no debía volver más. El capitán Cooper le preguntó entonces si debía dejar a sus compatriotas morir de hambre ó anegarse, teniendo medios para salvarse de otro naufragio: el gobernador le dijo que el emperador preferiría su abandono a una nueva visita de extranjeros en sus dominios. Jamás—replicó el capitán—dejaré a mis semejantes anegarse ó morir de hambre a mi vista: si se presenta un caso, lo salvaré y recogeré a bordo; pero desearía saber que haría después. Conducidos a un puerto holandés; pero jamás volvais al Japon. Todo esto se lo dijo al capitán con dulzura, pero al mismo tiempo con la firmeza que convenia al órgano oficial de la voluntad imperial expresada de aquel modo. El gobernador de Yedo era un anciano de aspecto grave y apacible. Llevaba el cabello blanco; su fisonomía respiraba inteligencia y afecto; sus maneras eran dic-

nas y corteses. Se mostró vivamente interesado por las noticias que le comunicó el capitán Cooper sobre los habitantes y civilización de la América. Se concibe que éste procuró por todos los medios dejar en todos los oficiales a quienes su grado permitía aproximarse al emperador, una favorable impresión del nombre y carácter americano, bajo el punto de vista comercial particularmente. El día de su partida el intérprete le remitió una carta abierta, sin firma, escrita en holandés por un calígrafo medianamente diestro. Longren, agregado al consulado de los Estados Unidos en Honohéba, y muy versado en las lenguas del Norte de Europa, la tradujo y tuvo la atención de instruirle de su contenido. Este documento enseñaría al mundo que el portador había socorrido navios japoneses en inminente peligro y los condujo a su país natal. Se halla prescrito a todos los holandeses que le presenten los mismos servicios cuando los necesite ó lo encuentren en peligro de naufragio. Se halla declarado además, para que se sepa en Holanda y en la China, únicos países en el mundo con los que el Japon tiene tratados de comercio, que cuyos navios pueden entrar en sus aguas, que no se permitía a ninguna de las personas a bordo del navio estrañero comunicarse con la costa. Se añade que se ha vigilado estrictamente para que no conociesen ninguno de los artículos del país; pero como el navio había navegado mucho tiempo navegando de jellas, agua y víveres, el gobierno le había proporcionado todo esto.